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CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’UNIVERSITÉ DE TOURS

Séance du 17 décembre 2018

DÉLIBÉRATION n°2018-94

Le conseil d’administration s’est réuni le 17 décembre 2018 en séance plénière, sur convocation
du Président de L’université, adressée le vendredi 7 décembre 2018.

Point de L’ordre du jour:
6.1. Propositions de ta CFVU du 6 décembre 2018 : pédagogie.

Vu le code de l’éducation,
Vu Les statuts de l’université de Tours,
Vu l’avis de ta commission de La formation et de la vie universitaire du 6 décembre 2018,

Exposé de La décision:

Le conseil d’administration doit approuver tes propositions de la CFVU relatives à ta pédagogie.

Proposition de décision soumise au conseiL:

- approbation des modifications d’intitulés de licence
- approbation des attendus et des critères d’appréciation de DUT
- approbation des attendus et des critères d’appréciation en licence générale
- approbation des critères de sélection et des capacités d’accueil en master
- approbation du règlement du concours d’accès en master 1 journalisme
- approbation des filières ouvertes aux candidatures individuelles d’étudiants étrangers et
niveaux de langue requis.

Après en avoir déLibéré, Le conseiL d’administration approuve La présente décision, comme suit:
- approbation des modifications d’intitulés de licence

Nombre de membres constituant le conseil : 37
Quorum : 19

Nombre de membres participant à la délibération : 28
Abstentions : O

Votes exprimés : 28
Pour: 28

Contre : O

- approbation des attendus et des critères d’appréciation de DUT

Nombre de membres constituant le conseil : 37
Quorum : 19

Nombre de membres participant à la délibération : 28
Abstentions : O

Votes exprimés : 28
Pour: 24

Contre : 4
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de TOURS 

approbation des attendus et des critères d'appréciation en licence générale 

Nombre de membres constituant le conseil : 37 
Quorum: 19 

Nombre de membres participant à la délibération : 28 
Abstentions : 0 

Votes exprimés : 28 
Pour: 24 

Contre: 4 

approbation des des critères de sélection et des capacités d'accueil en master 1 

Nombre de membres constituant le conseil : 37 
Quorum: 19 

Nombre de membres participant à la délibération : 28 
Abstentions : 1 

Votes exprimés : 27 
Pour: 23 

Contre: 4 

approbation du règlement du concours d'accès en master 1 journalisme 

Nombre de membres constituant le conseil : 37 
Quorum: 19 

Nombre de membres participant à la délibération : 28 
Abstentions : 3 

Votes exprimés : 25 
Pour: 25 

Contre: 0 

approbation des filières ouvertes aux candidatures individuelles d'étudiants étrangers et 
niveaux de langue requis 

Pièces jointes 

Nombre de membres constituant le conseil : 37 
Quorum: 19 

Nombre de membres participant à la délibération : 28 
Abstentions : 4 

Votes exprimés : 24 
Pour: 24 

Contre : 0 

- Pièces relatives aux points soumis à approbation.

Classée au registre des délibérations du 
conseil d'administration, consultable au 
secrétariat de la direction des affaires 
iuridioues 

Fait à Tours, le /f décembre 2018

tfJt·:'· V i,,,-l�;-)..._�-�

Délibération publiée sur le site internet de 
l'université le : 

Transmise au recteur le : 

Mis enligne 

21 DEC. 2018 

2 1 DEC. 2018 
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Domaine Mention Argumentaire Avis DGESIP

L SHS Histoire de l'art

 Il s’agit UNIQUEMENT d’une demande de modification de mention par rapport au dossier déposé et accrédité pour 
2018-2023 (courrier DGESIP B1-2 n° 2017-059 31 mai 2018 concernant l’arrêté ministériel du 22 mai 2018 adressé à M. 
le Pdt de l’Université de Tours) et portant mention Arts.  
 La situation locale fait que la licence d’Histoire de l’université de Tours comporte un parcours en L3 d’Archéologie 
qu’elle entend garder et qu’il n’a pas été possible d’inscrire la présente Licence d’Histoire de l’Art  de Tours dans la 
mention Histoire de l’art et Archéologie même en faisant figurer un avertissement sur ce parcours.  
La mention Histoire de l’art et Archéologie n’existe pas pour l’Université de Tours pour qui consulte ParcoursSup. 
Seule existe la mention Arts qui fait disparaître et la spécificité Histoire de l’Art et par là aussi le parcours archéologie 
de la mention Histoire.  
La non prise en compte de l’Histoire de l’Art en tant que mention autonome a induit de nombreux étudiants à croire 
que l’inscription en Licence mention Arts correspondait à un projet professionnel en relation avec la continuation 
d’une pratique artistique ( capes arts plastiques ou arts appliqués par ex.), ce qui n’est pas le cas et à détourner les 
autres intéressés par les métiers du patrimoine d’une inscription à Tours puisque l’Histoire de l’art n’y apparaît pas. 
On précisera qu’à l’intention des étudiants inscrits en histoire de l’art et désireux de se tourner vers l’archéologie une 
option archéologie (offerte depuis des années par la licence 

Cette mention remplace la mention "Arts" 
préexistante. 
Avis conforme pour 4 ans, jusqu'à la fin de la 
période contractuelle.

L STS
Sciences de la terre et de 
l'environnement 

Maquette actuelle de licence avec un seul parcours (parcours Environnement). 

- Notre licence se distingue des autres licences ST de la région Centre-Val de Loire (Orléans) ou des régions proches 
(Univ. Nantes, Poitiers, Le Mans...) par une part plus importante faite aux Géosciences de surface et à l’Environnement 
dans les enseignements. Ceci apparait clairement dans les noms de modules (« Géosciences et Environnement »), 
avec 5 modules disciplinaires sur 14 dans le domaine de l’Environnement. C’est ce qui fait sa spécificité, son point fort, 
susceptible d’attirer des lycéens sensibilisés aux problématiques liées à l’Environnement. Cette originalité de notre 
licence est clairement spécifiée dans la fiche AOF de la formation, et dans les plaquettes distribuées dans les salons 
lycéens et étudiants. C’est aussi en adéquation avec la possibilité pour les étudiants sortant de notre licence de 
poursuivre vers le Master HBV, dans le domaine de l’Environnement, ou, à l’issue de la L2, vers notre L3 Pro Forêt – 
Préservation de la Ressource en eau. Une enquête interne a montré que plus de la moitié des étudiants sortant de 
notre licence poursuit dans des Masters liés à l'Environnement.

- Notre ancrage fort dans le domaine de l’Environnement apparait d’ailleurs dans le nom même de notre Département 
: « Département Géosciences – Environnement ». Il est aussi spécifique à notre laboratoire de rattachement, le 
GéHCO. Notons enfin que, dans le précédent contrat, notre licence était une licence de « Sciences de la Terre et de 
l’Environnement » avant que ce nom de mention ne disparaisse de la liste des mentions accréditées par le Ministère, 
nous obligeant à ne conserver que le titre "Sciences de la Terre", qui est réducteur.
 
Au total, les enseignements disciplinaires qui abordent les thématiques directement liées à l’environnement et aux 
Géosciences de surface représentent un tiers des heures disciplinaires de notre licence, ce qui est sensiblement plus 
élevé que dans les autres licences ST en France (où la proportion des enseignements liés à l’Environnement est 
comprise entre 10 et 30%).

Cette mention remplace la mention "Sciences de 
la terre" préexistante. 
Avis conforme pour 4 ans, jusqu'à la fin de la 
période contractuelle.

Modification d’intitulés de mentions en licence (application arrêté licence du 30 juillet 2018).

UNIVERSITE DE TOURS
Type 

diplôme



 
  ATTENDUS NATIONAUX, SPECIFIQUES ET CRITERES 

  D’ORDONNANCEMENT DES CANDIDATURES  

 

DUT CARRIERES SOCIALES / CAPACITE D’ACCUEIL = 76 ETUDIANTS 

1. ATTENDUS NATIONAUX 

 COMPETENCES GENERALES 

x Connaître le champ professionnel visé, 

x Etre capable de s’engager, 
x Détenir un bon niveau de culture générale, 

x  Avoir une maîtrise du français écrite et orale permettant d’acquérir de nouvelles 
compétences, 

 

 COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 

x Etre motivé et avoir de la curiosité pour les actions dans le champ social, humanitaire et 

sociétal, 

x Avoir la capacité de décliner sous forme pratique les concepts abordés de façon théorique, 

x Etre en capacité de travailler en mode projet, en groupe, en lien avec des partenaires 

extérieurs, 

x Avoir initié une réflexion sur les différentes options du DUT CS. 

 

 QUALITES HUMAINES 

x Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 
pratiques,  

x Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 

 

2. ATTENDUS SPECIFIQUES  

x Langue vivante 1 : Anglais 

x Langue vivante 2 : Néant 

x Niveau de français : B2 

 

3. ELEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VOEUX 

x Evaluations obtenues au lycée avec une attention particulière pour les matières en rapport 

avec la spécialité : disciplines littéraires et en sciences humaines (histoire, géographie, SES, 

droit…), notes de français à l’épreuve anticipée du baccalauréat, 
x Absentéisme et comportement dans toutes les matières, 

x Appréciations de l’équipe pédagogique, 
x Motivation pour la spécialité : engagement, envie d’apprendre, énergie, etc, 
x Spécificités du CV : expériences préprofessionnelles acquises dans le cadre d’engagements 

bénévoles et/ou de temps d’animation (BAFA, service civique…) 

  



 ATTENDUS NATIONAUX, SPECIFIQUES ET CRITERES 

  D’ORDONNANCEMENT DES CANDIDATURES  

 

DUT INFORMATION COMMUNICATION 

1. ATTENDUS NATIONAUX 

 COMPETENCES GENERALES 

x   Savoir mobiliser / rechercher des connaissances relatives à la culture générale, 

x   S’intéresser à l’actualité (politique, économique, culturelle, littéraire...).  
x   Avoir une bonne aisance du français écrit et oral permettant d’acquérir de nouvelles 

 compétences, 

x   Avoir une connaissance suffisante de deux langues étrangères en particulier l’anglais    

    permettant de progresser pendant la formation. 

 
 COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 

x Avoir des appétences dans les domaines ci-dessous. 

x Sciences humaines et sociales, Sciences de l'information et de la communication, Lettres 

(sociologie, psychologie sociale, anthropologie, sémiologie, communication, littérature, 

économie...), 

x Technologies de l’information et de la communication, 
x Culture numérique, 

x Fonctionnement des organisations, 

x Marketing, 

x Afin de réussir dans la formation. 

 

 QUALITES HUMAINES 

x Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 
pratiques,  

x Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 

 

2. ATTENDUS SPECIFIQUES   

x Langue vivante 1 :   Anglais 

x Langue vivante 2 : Allemand ou Espagnol ou Italien  

x Niveau de français :  C1 

 

3. ELEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VOEUX 

x Evaluations obtenues au lycée avec une attention particulière pour les matières en rapport 

avec la spécialité ainsi que les notes de français à l’épreuve anticipée du baccalauréat, 
x Absentéisme et comportement dans toutes les matières, 

x Appréciations de l’équipe pédagogique, 
x Motivation pour la spécialité au travers notamment de travaux témoignant de la motivation 

du candidat. 

 



OPTION  INFORMATION  COMMUNICATION DES ORGANISATIONS / CAPACITE D’ACCUEIL = 28 

ETUDIANTS 

 

3. ELEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VOEUX 

 

x Examen des notes de première et de terminale dans les disciplines littéraires, linguistiques et liées 
aux sciences humaines (économie, histoire géographie, droit...). 

x Examen approfondi du CV, du projet de formation et vérification de son adéquation avec la 
formation. 

x Etude d'éventuelles pièces complémentaires (book, compte-rendu d'entretien, rapport de stage...). 
x Examen de l'attitude et du comportement lors des enseignements et stages passés 

 

 

 

 

 

OPTION INFORMATION NUMERIQUE DANS LES ORGANISATIONS / CAPACITE D’ACCUEIL = 26 

ETUDIANTS 

 

3. ELEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VOEUX 

 La sélection des candidats se fait d'abord sur dossier et ensuite par un entretien individuel au sein de 

l'IUT. 

 

x Examen des notes de première et de terminale (tous Bacs confondus) pour les étudiants en 
terminale. 

x Examen des notes de première, de terminale, du Bac et des études supérieures pour les candidats 
déjà dans le supérieur. 

x Examen approfondi du CV, du projet professionnel (la partie "projet de formation" est très 
important) et vérification de son adéquation avec la formation. 

x Examen de l'attitude et du comportement lors des enseignements passés. 
x Bonne maîtrise de la langue française et bonnes connaissances en 2 langues étrangères (anglais 

obligatoire plus espagnol, allemand ou italien). 
x Curiosité, ouverture d'esprit, sens critique. 
x Pendant l'entretien, la motivation, le projet professionnel (en rapport avec la formation) et le niveau 

de culture générale de chaque candidat seront examinés. 
 

 

  



 
ATTENDUS NATIONAUX, SPECIFIQUES ET CRITERES     

  D’ORDONNANCEMENT DES CANDIDATURES  
 

DUT  GESTION DES ENTREPRISES ET DES ADMINISTRATIONS / CAPACITE 

D’ACCUEIL  = 158 ETUDIANTS 

1. ATTENDUS NATIONAUX 

 COMPETENCES GENERALES 

x Connaître les calculs mathématiques de base, 

x Connaître les potentialités de l’environnement numérique, 
x Avoir une maîtrise du français permettant de s’exprimer efficacement à l’oral comme à l’écrit, 
x Savoir analyser différents types de documents (texte, tableau, graphique, etc.), 

x Savoir argumenter à l’oral et à l’écrit.  
x Avoir une connaissance suffisante de l’anglais permettant de progresser pendant la formation 

(B1 minimum). 

 

 COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 

x Mettre en œuvre des techniques mathématiques (poser des calculs, poser une équation, 
modéliser un processus par une fonction), 

x Etre en capacité d’utiliser des logiciels et les fonctionnalités des calculatrices. 
x Etre capable de rechercher l’information dans l’environnement numérique. 
x Construire un raisonnement logique. 

 

 QUALITES HUMAINES 

x Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 
pratiques,  

x Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 

 

2. ATTENDUS SPCÉCIFIQUES  

x Langue vivante 1 :  Anglais 

x Langue vivante 2 : Espagnol, Allemand ou Italien ou Arabe 

x Niveau de français : B2 
 

3. ELEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VOEUX 

x Evaluations obtenues au lycée avec une attention particulière pour les matières en rapport 

avec la spécialité ainsi que les notes de français à l’épreuve anticipée du baccalauréat, 
x Capacité de progression entre la première et la terminale, 

x Absentéisme et comportement dans toutes les matières, 

x Appréciations de l’équipe pédagogique, 
x Motivation à intégrer la formation (participation aux JPO/ journées d’immersion, projet 

professionnel, connaissance du parcours choisi, etc.). 

  



 

  ATTENDUS NATIONAUX, SPECIFIQUES ET CRITERES 
   D’ORDONNANCEMENT DES CANDIDATURES  

 

DUT  GENIE BIOLOGIQUE 

OPTION   DIETETIQUE / CAPACITE D’ACCUEIL = 28 ETUDIANTS 

1. ATTENDUS NATIONAUX  

 COMPETENCES GENERALES 

x Savoir analyser un document (comprendre, résumer, synthétiser).  

x Avoir une maitrise du français permettant d’acquérir de nouvelles compétences, de comprendre un 
énoncé scientifique et de rédiger une solution à un problème, 

x Avoir une connaissance suffisante de l’anglais permettant de progresser pendant la formation, 

x Savoir mobiliser sa mémoire et ses connaissances, développer un sens critique. 
 

 COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 

x Manifester de l’intérêt pour les sciences, 
x Avoir des bases scientifiques solides (SVT, biotechnologie, biologie, mathématiques, physique, 

chimie), 

x Utiliser des savoirs pour répondre à une problématique scientifique, 

x Élaborer un raisonnement structuré et adapté à une situation scientifique (observer, analyser, 

synthétiser), 

x Être capable de réaliser des manipulations de laboratoire. 
 

 QUALITES HUMAINES 

x Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux pratiques,  

x Savoir s'impliquer et s’organiser dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite.  

x Posséder notamment les qualités suivantes : le soin, la rigueur, la persévérance dans le travail et le 

respect des consignes, du matériel et des personnes. 

 

2. ATTENDUS SPECIFIQUES   
x Langue vivante 1 :  Anglais 

x Langue vivante 2 :  Néant 

x Niveau de français :  C1 

 

3. ÉLEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VŒUX  

x Obtention d'un baccalauréat (avec enseignement de biologie) général Scientifique ou 
technologique STL, STAV, STHR.  ou obtention d'un autre type de baccalauréat général Littéraire ou 
ES, technologique : ST2S, STI2D ou STMG avec une remise à niveau scientifique ou au moins une année 
d'étude dans l'enseignement supérieur dans le domaine de la biologie. 
 

x Notes des bulletins de classe de première et terminale dans les matières scientifiques 
(mathématiques, physique, chimie, Biologie, informatique) et celles obtenues dans les mêmes 
matières au baccalauréat pour les étudiants ayant déjà fait une ou plusieurs années d'études dans le 
supérieur. 
 

x Notes des bulletins de classe de première et terminale en français, anglais et histoire et 
géographie et celles obtenues dans les mêmes matières au baccalauréat pour les étudiants ayant déjà 
fait une ou plusieurs années d'études dans le supérieur. 
 

x Appréciations des enseignants inscrits dans les bulletins de l'enseignement secondaire. Une 
attention particulière est portée à l'assiduité, la concentration et la rigueur du candidat. 



 

x Connaissance du candidat sur la formation DUT Génie biologique option Diététique et projet 
professionnel en adéquation avec cette formation. Ces aspects seront évalués via les réponses 
données sur le formulaire de présentation proposé sur la plateforme ParcourSUP et via le CV renseigné 
par le candidat. Sur ces deux documents, une attention particulière sera également portée à 
l'orthographe. 
 

 

OPTION  GENIE DE L’ENVIRONNEMENT / CAPACITE D’ACCUEIL = 35 ETUDIANTS 

1. ATTENDUS NATIONAUX  

 COMPETENCES GENERALES 

x Savoir analyser un document (comprendre, résumer, synthétiser).  

x Avoir une maîtrise du français permettant d’acquérir de nouvelles compétences, de comprendre un 
énoncé scientifique et de rédiger une solution à un problème, 

x Avoir une connaissance suffisante de l’anglais permettant de progresser pendant la formation. 
x Savoir mobiliser sa mémoire et ses connaissances, développer un sens critique. 

 
COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 

x Manifester de l’intérêt pour les sciences, 

x Avoir des bases scientifiques solides (SVT, biotechnologie, biologie, mathématiques, physique, 

chimie), 

x Utiliser des savoirs pour répondre à une problématique scientifique, 

x Élaborer un raisonnement structuré et adapté à une situation scientifique (observer, analyser, 

synthétiser), 

x Être capable de réaliser des manipulations de laboratoire. 

 
QUALITES HUMAINES 

x Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 

pratiques, 

x Savoir s'impliquer et s’organiser dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite.  

x Posséder notamment les qualités suivantes : le soin, la rigueur, la persévérance dans le travail et le 

respect des consignes, du matériel et des personnes. 

 

2. ATTENDUS SPECIFIQUES  
a. Langue vivante 1 :  Anglais 

b. Langue vivante 2 :  Néant 

c. Niveau de français :  C1 

 

3.  ÉLEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VŒUX 
 

x Obtention d'un baccalauréat (avec enseignement de biologie) général Scientifique ou technologique 
STL, STAV. ou obtention d'un autre type de baccalauréat général Littéraire ou ES, technologique : ST2S, 
STI2D, STMG, STHR... avec une remise à niveau scientifique ou au moins une année d'étude dans 
l'enseignement supérieur dans le domaine de la biologie. 

 
x Notes des bulletins de classe de première et terminale dans les matières scientifiques 

(mathématiques, physique, chimie, Biologie, informatique) et celles obtenues dans les mêmes 
matières au baccalauréat pour les étudiants ayant déjà fait une ou plusieurs années d'études dans le 
supérieur. 

 
x Notes des bulletins de classe de première et terminale en français, anglais et histoire et géographie et 

celles obtenues dans les mêmes matières au baccalauréat pour les étudiants ayant déjà fait une ou 
plusieurs années d'études dans le supérieur. 



 
x Appréciations des enseignants inscrits dans les bulletins de l'enseignement secondaire. Une attention 

particulière est portée à l'assiduité, la concentration et la rigueur du candidat. 
 

x Connaissance du candidat sur la formation DUT Génie biologique option Génie de l'environnement et 
projet professionnel en adéquation avec cette formation. Ces aspects seront évalués via les réponses 
données sur le formulaire de présentation proposé sur la plateforme ParcourSUP et via le CV renseigné 
par le candidat. Sur ces deux documents, une attention particulière sera également portée à 
l'orthographe. 

 
 
OPTION : ANALYSES BIOLOGIQUES ET BIOCHIMIQUES / CAPACITE D’ACCUEIL = 50 ETUDIANTS 

1. ATTENDUS NATIONAUX  
 

COMPETENCES GENERALES 

x Savoir analyser un document (comprendre, résumer, synthétiser).  

x Avoir une maîtrise du français permettant d’acquérir de nouvelles compétences, de comprendre un 
énoncé scientifique et de rédiger une solution à un problème, 

x Avoir une connaissance suffisante de l’anglais permettant de progresser pendant la formation, 

x Savoir mobiliser sa mémoire et ses connaissances, développer un sens critique. 

 

COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 

x Manifester de l’intérêt pour les sciences, 
x Avoir des bases scientifiques solides (SVT, biotechnologie, biologie, mathématiques, physique, 

chimie), 

x Utiliser des savoirs pour répondre à une problématique scientifique, 

x Élaborer un raisonnement structuré et adapté à une situation scientifique (observer, analyser, 

synthétiser), 

x Être capable de réaliser des manipulations de laboratoire. 

 

QUALITES HUMAINES 

x Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 

pratiques, 

x Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite.  

 

2. ATTENDUS SPECIFIQUES   
a. Langue vivante 1 :  Anglais 

b. Langue vivante 2 :  Néant 

c. Niveau de français :  C1 

 

3.  ÉLEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VŒUX 
 

x - Obtention d'un baccalauréat (avec enseignement de biologie) général Scientifique ou technologique 
STL, STAV    ou obtention d'un autre type de baccalauréat général Littéraire ou ES, technologique : 
ST2S, STI2D, STHR ou STMG avec une remise à niveau scientifique ou au moins une année d'étude 
dans l'enseignement supérieur dans le domaine de la biologie. 

 
x Notes des bulletins de classe de première et terminale dans les matières scientifiques 

(mathématiques, physique, chimie, Biologie, informatique) et celles obtenues dans les mêmes 
matières au baccalauréat pour les étudiants ayant déjà fait une ou plusieurs années d'études dans le 
supérieur. 

 



x Notes des bulletins de classe de première et terminale en français, anglais et histoire et géographie et 
celles obtenues dans les mêmes matières au baccalauréat pour les étudiants ayant déjà fait une ou 
plusieurs années d'études dans le supérieur. 

 
x Appréciations des enseignants inscrits dans les bulletins de l'enseignement secondaire. Une attention 

particulière est portée à l'assiduité, la concentration et la rigueur du candidat. 
 

x Connaissance du candidat sur la formation DUT Génie biologique option Analyses Biologiques et 
Biochimiques et projet professionnel en adéquation avec cette formation. Ces aspects seront évalués 
via les réponses données sur le formulaire de présentation proposé sur la plateforme ParcourSUP et 
via le CV renseigné par le candidat. Sur ces deux documents, une attention particulière sera également 
portée à l'orthographe. 

  



 

ATTENDUS NATIONAUX, SPECIFIQUES ET CRITERES 

D’ORDONNANCEMENT DES CANDIDATURES 

 

DUT GENIE ÉLECTRIQUE ET INFORMATIQUE INDUSTRIELLE  / 

CAPACITE D’ACCUEIL = 96 ETUDIANTS 

1. ATTENDUS NATIONAUX  

 COMPETENCES GENERALES 

x Etre actif dans sa formation : écouter, participer et avoir envie d’apprendre.  
x Avoir une maitrise du français permettant d’acquérir de nouvelles compétences, de comprendre un 

énoncé scientifique et de rédiger une solution à un problème, 

x Avoir une connaissance suffisante de l’anglais permettant de progresser pendant la formation. 
 

 COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 

x Montrer sa motivation et sa curiosité pour la technologie et les sciences en général, 

x Savoir mobiliser ses savoirs pour répondre à une problématique scientifique, 

x Elaborer un raisonnement structuré et adapté à une situation scientifique.  

 

 QUALITES HUMAINES 

x Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 
pratiques,  

x Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 

x  

 ELEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LA CANDIDATURE 

x Evaluations obtenues au lycée avec une attention particulière pour les matières en rapport avec la 

spécialité, 

x Absentéisme et comportement dans toutes les matières, 

x Appréciations de l’équipe pédagogique, 
x Connaissance des disciplines et du programme enseignés dans la spécialité, 

x Motivation pour la spécialité. 

 

 

2. ATTENDUS SPECIFIQUES  

x Langue vivante : Anglais 

x Niveau de français requis : B2 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. ELEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VŒUX  

 

¾ Les résultats scolaires de première et de terminale, mais aussi les appréciations sont 

évaluées : 

 

x Les disciplines scientifiques (mathématiques, physiques et sciences de 

l’ingénieur…selon l’origine du candidat), langue vivante, associés, aux notes de 
français obtenues au baccalauréat, permettent de classer les candidats. Une 

évaluation du dossier est faite en prenant en compte la note de l’élève, la moyenne de 
la   classe et la note maximale de la classe ou, à défaut, le classement de l’élève. 

 

x Absentéisme et comportement dans toutes les matières : un des critères de sélection 

porte sur le comportement général du candidat et s’appuie sur les remarques et 
notifications d’absences faites par l’administration et les enseignants dans les bulletins 
de Première et de Terminale.  

 

x De manière générale, l’évaluation tient aussi compte des éléments suivants : 

appréciations de l’équipe pédagogique, connaissances des disciplines et du 
programme enseigné dans la spécialité, motivation pour la spécialité GEII. 

 

¾ Entretien individuel  

 

x Il vise à cerner l’intérêt du postulant envers la formation et sa connaissance du 
cursus. Cet entretien, mené par un enseignant, doit permettre de comprendre la 

motivation réelle du candidat pour la formation et son professionnel. L’entretien 
porte également sur son ouverture sur le monde et son esprit d’analyse.  

  



 

 

  ATTENDUS NATIONAUX, SPECIFIQUES ET CRITERES 
 D’ORDONNANCEMENT DES CANDIDATURES  

 

DUT TECHNIQUES DE COMMERCIALISATION / Capacité d’accueil = 158 étudiants 

1.  ATTENDUS NATIONAUX 

 

 COMPETENCES GENERALES 

x Etre capable de rechercher, structurer, analyser des informations issues de sources 
 documentaires variées (presse, Internet, médias…), 
x Détenir un bon niveau de culture générale.  
x Avoir une maîtrise du français écrite et orale permettant d’acquérir de nouvelles 

 compétences, de communiquer en particulier en public, 
x Avoir une connaissance suffisante de l’anglais et d’une seconde langue vivante  permettant 

de progresser pendant la formation. 
 

 COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 

x Connaître, mobiliser et utiliser avec efficacité les outils quantitatifs et / ou calculs 
 fondamentaux (pourcentages, fractions, règles de proportionnalité…) 
x Utiliser les fonctionnalités fondamentales des outils informatiques de la bureautique : 

 traitement de texte, tableur-grapheur, présentation assistée… 
 

 QUALITES HUMAINES 

x Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, 
 travaux pratiques,  
x Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 

 

2. ATTENDUS SPECIFIQUES  

x      Langue vivante 1 :    Anglais 

x Langue vivante 2 :   Allemand ou Espagnol ou Italien ou Arabe ou autre  

x Niveau de français requis  : B2 
 

3. ELEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VŒUX 
x Evaluations obtenues au lycée avec une attention particulière pour les matières en rapport avec 

la spécialité : anglais, langues vivantes étrangères, mathématiques, français, matière de spécialité, 
notes de français à l’épreuve anticipée du baccalauréat, 

x Absentéisme et comportement dans toutes les matières, 
x Appréciations de l’équipe pédagogique, 
x Motivation pour la spécialité. 
x Les demandes d'admission déposées sur la plateforme PARCOURSUP sont examinées par un 

jury qui se prononce en fonction des éléments suivants figurant au dossier de candidature : 
x les notes obtenues en première et terminale : sont examinés plus précisément les résultats 

en mathématiques, français, langues, histoire-géographie et philosophie. 
x les notes obtenues aux épreuves anticipées du bac 

x  les appréciations des enseignants de première et de terminale 

x les notes et appréciations obtenues dans le supérieur en cas de réorientation 

x l’évaluation de la lettre de motivation intitulée « projet de formation motivé »  
x le CV 

  



 

   ATTENDUS NATIONAUX, SPECIFIQUES ET CRITERES 
    D’ORDONNANCEMENT DES CANDIDATURES  

 

DUT TECHNIQUES DE COMMERCIALISATION  Option Apprentissage 

Capacité d’accueil = 28 APPRENTIS 

 

1. ATTENDUS NATIONAUX 

 COMPETENCES GENERALES 

x Etre capable de rechercher, structurer, analyser des informations issues de sources 
documentaires variées (presse, Internet, médias…), 

x Détenir un bon niveau de culture générale. 
x Avoir une maîtrise du français écrite et orale permettant d’acquérir de nouvelles 

compétences, de communiquer en particulier en public, 
x Avoir une connaissance suffisante de l’anglais et d’une seconde langue vivante permettant de 

progresser pendant la formation. 
 

 COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 

x Connaître, mobiliser et utiliser avec efficacité les outils quantitatifs et / ou calculs 
fondamentaux (pourcentages, fractions, règles de proportionnalité…) 

x Utiliser les fonctionnalités fondamentales des outils informatiques de la bureautique : 
traitement de texte, tableur-grapheur, présentation assistée… 

 

 QUALITES HUMAINES 

x Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 
pratiques, 

x Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 
 

2. ATTENDUS SPECIFIQUES 

x Langue vivante 1 :  Anglais 
x Langue vivante 2 :  Allemand ou Espagnol ou d'autres possibilités à voir 
x Niveau de français requis : B2 

 

3 ELEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VŒUX  

 Pour la 1 ère étape de sélection sur dossier : 

x Les notes 
x Les appréciations, notamment un comportement positif, respectueux 
x Les  progrès réalisés, les efforts ou l'investissement  indépendamment du niveau de 

 départ. 
x Les absences et les retards 

 

 Pour l'entretien de sélection  mené par le CFA : 

x Début de projet professionnel, capacité à se projeter, connaissance de soi. 
x Le candidat a-t-il sincèrement réfléchi au parcours de l'apprentissage (avantages / 

 inconvénients/ obligations) 
x Cela   semble-t-il correspondre au candidat, réflexion sur  le statut d'apprenti, de 

 salarié.  



 

   ATTENDUS NATIONAUX, SPECIFIQUES ET CRITERES 
     D’ORDONNANCEMENT DES CANDIDATURES  

DUT TECHNIQUES de COMMERCIALISATION Orientation AGROALIMENTAIRE 

Capacité d’accueil = 42 ETUDIANTS 

1.  ATTENDUS NATIONAUX 

 COMPETENCES GENERALES 

x Etre capable de rechercher, structurer, analyser des informations issues de sources documentaires 

variées (presse, Internet, médias…), 
x Détenir un bon niveau de culture générale.  

x Avoir une maitrise du français écrite et orale permettant d’acquérir de nouvelles compétences, de 
communiquer en particulier en public, 

x Avoir une connaissance suffisante de l’anglais et d’une seconde langue vivante permettant de 
progresser pendant la formation. 

 COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 

x Connaitre, mobiliser et utiliser avec efficacité les outils quantitatifs et / ou calculs fondamentaux 

(pourcentages, fractions, règles de proportionnalité…) 
x Utiliser les fonctionnalités fondamentales des outils informatiques de la bureautique : traitement de 

texte, tableur-grapheur, présentation assistée… 

 QUALITES HUMAINES 

x Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 
pratiques,  

x Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 

 

2. ATTENDUS SPECIFIQUES  

x Langue vivante 1 :  Anglais 

x Langue vivante 2 : Allemand ou Espagnol ou Italien 

x Niveau de français : B2 

 

3. ÉLEMENTS PRIS EN COMPTE POUR EXAMINER LES VŒUX  
x Evaluations obtenues au lycée avec une attention particulière pour les matières en rapport avec la 

spécialité : anglais, langue vivante étrangère, mathématiques, français, matière de spécialité, notes 

de français à l’épreuve anticipée du baccalauréat, 
x Appréciations de l’équipe pédagogique, 
x Résultats scolaires satisfaisants traduisant le sérieux, l’implication du candidat. 

x Pertinence de la lettre de motivation montrant la détermination du candidat dans sa démarche, 

motivation pour la spécialité 

x Régularité du travail fourni dans toutes les matières 

x Assiduité aux cours 

x Comportement en cours/ respect de l’autorité  
x Rayonnement en cours/ interaction constructive avec ses pairs. 

 



DUT Option Capacité d’accueil 
 

Génie Biologique 
Analyses biologiques 50 

Diététique 28 

Gestion de l’environnement 35 

GEII  96 

Carrières Sociales  76 

GEA  158 

 
Information-
Communication 

Communication 
Organisations 

28 

Information numérique 26 

Année spéciale Journalisme 18 

Techniques de 
Commercialisation 

  
158 

TCAA  42 
 



 

CONSEIL DE L’IUT DE TOURS 

Séance du 20 novembre 2018 

 

Délibération n° 2018-35 

Le Conseil de l’IUT de Tours s’est réuni le 20 novembre 2018 en séance plénière, 
sur convocation du Directeur de l’IUT   

 
Vu le code de l'éducation, notamment les articles L. 713-9 et D. 713-1 à D. 713-4, 
Vu les statuts de l’IUT de Tours, notamment le titre III 
 

Point de l’ordre du jour : 

Capacités d’accueil pour les recrutements 2019 dans les DUT 

 

Proposition de décision soumise au conseil : 

Approbation des capacités d’accueil pour les recrutements 2019 dans les DUT 
 
 
Après en avoir délibéré, le Conseil de l’IUT de Tours approuve la décision. 

  

 Nombre de membres constituant le Conseil  : 38 
 Quorum  : 19 
 Nombre de membres participant à la délibération: 23 
 Abstentions : 0 
 Votes exprimés  
 Pour :  23 
 Contre :  0 

 
 
 Fait à Tours, le 21 novembre 2018 
  
 Le Directeur, 
  
 Yves RAINGEAUD 
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Attendus, Critères d’appréciation des dossiers et Capacité 
d’accueil 

 

Campagne Parcoursup 2019 

 

 

IUT de BLOIS – 27/11/2018 

 

  



DUT SGM 
 

ATTENDUS (cadrage national – mention Science et génie des matériaux) 
COMPETENCES GENERALES 
* Savoir utiliser les outils de base de technologie de l’information, 
* Avoir une maitrise du français permettant d’acquérir de nouvelles compétences, 
* Etre capable de travailler en équipe, 
* Etre actif dans sa formation : expérimenter et avoir envie d’apprendre. 
 
COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 
* Montrer sa motivation et sa curiosité pour la technologie et les sciences et en particulier les 
mathématiques, la physique et la chimie, 
* Maitriser les notions de base du raisonnement scientifique. 
 
QUALITES HUMAINES 
* Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 
pratiques,  
* Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 
 

Pas d’attendus locaux 

 

Critères généraux d’appréciation des dossiers 
- Evaluations obtenues au lycée avec une attention particulière pour les matières en rapport avec la 
spécialité, 
- Assiduité et comportement dans toutes les matières, 
- Appréciations de l'équipe pédagogique, 
- Connaissance des disciplines et du programme enseignés dans la spécialité, 
- Motivation pour la spécialité. 
 

Capacité d’accueil : 56 

 

 

  



DUT MP 
 

ATTENDUS (cadrage national – mention Mesures physiques) 
COMPETENCES GENERALES 
* Etre actif dans sa formation : expérimenter et avoir envie d’apprendre, 
* Avoir une maitrise du français permettant d’acquérir de nouvelles compétences, de comprendre un 
énoncé scientifique et de rédiger une solution à un problème, 
* Disposer d’une bonne culture générale, 
* Avoir une connaissance suffisante de l’anglais permettant de progresser pendant la formation. 
 
COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 
* Montrer sa motivation et sa curiosité pour la technologie et les sciences et en particulier les 
mathématiques, la physique et l’informatique, 
* Disposer d’une habileté manuelle, 
* Savoir mobiliser ses savoirs pour répondre à une problématique scientifique, 
* Elaborer un raisonnement structuré et adapté à une situation scientifique. 
 
QUALITES HUMAINES 
* Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 
pratiques,  
* Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 
 

Pas d’attendus locaux 

 

Critères généraux d’appréciation des dossiers 
* Relevés de notes de 1ère et Tale (Physique-chimie, mathématiques, anglais) 
* Notes des épreuves anticipées du bac de français 
* Notes du bac et des études supérieures en cas de réorientation 
* Appréciations générales des enseignants de lycée 
* Assiduité et comportement 
* Motivation pour la formation 
 

Capacité d’accueil : 56 

 

 

  



DUT R&T 
 

ATTENDUS (cadrage national – mention Réseaux et télécommunications) 
COMPETENCES GENERALES 
* Avoir une maitrise du français permettant de s’exprimer, d’acquérir de nouvelles compétences,  
* Avoir une connaissance suffisante de l’anglais permettant de progresser pendant la formation, 
* Disposer d’une culture générale de bon niveau 
* Etre actif dans sa formation : travailler en autonomie et en groupe écouter, participer et avoir envie 
d’apprendre. 
 
COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 
* Avoir des bases scientifiques solides : Mathématiques (calcul élémentaire, bases de la trigonométrie, 
études de fonctions), Physique (notions de base, unités, électricité.et logiques), 
* Avoir des bases en Informatique (utiliser un ordinateur, suivre un algorithme simple). 
 
QUALITES HUMAINES 
* Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 
pratiques,  
* Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 
 

Pas d’attendus locaux 

 

Critères généraux d’appréciation des dossiers 
Les éléments pris en compte pour examiner les vœux sont: 
- les relevés de notes de 1ère et Terminale (notes dans les matières scientifiques, en français et en 
anglais; comportement et assiduité) 
- les appréciations de l’équipe pédagogique 
- les notes du bac et des études supérieures en cas de réorientation 
- la motivation pour la formation (lettre de motivation, présence aux journées portes ouvertes ou 
entretiens) 
 

Capacité d’accueil : 56 

 

 

 

 

 



DUT MMI 
 

ATTENDUS (cadrage national – mention Métiers du multimédia et de l’internet) 
COMPETENCES GENERALES 
* Avoir une culture générale de bon niveau, 
* Avoir un usage courant d’Internet et du numérique,  
* Avoir une bonne aisance du français écrit et oral permettant d’acquérir de nouvelles compétences, 
d’exprimer des idées, 
* Avoir une connaissance suffisante de deux langues étrangères en particulier l’anglais permettant de 
progresser pendant la formation. 
 
COMPETENCES TECHNIQUES ET SCIENTIFIQUES 
* Avoir un intérêt pour les techniques associées à la communication numérique (culture scientifique, 
conception et programmation Web).  
* Avoir des connaissances de base tant dans les domaines techniques que scientifiques et/ou des 
compétences acquises à travers des activités personnelles en lien avec l'information et la 
communication (par exemple création de site web). 
* Avoir un bon niveau dans les matières générales (français, maths, histoire-géographie, langues 
vivantes et philosophie), 
 
QUALITES HUMAINES 
* Avoir l'esprit d'équipe et savoir s'intégrer dans les travaux de groupe via les projets, travaux 
pratiques,  
* Savoir s'impliquer dans ses études et fournir le travail nécessaire à sa réussite. 
 

Pas d’attendus locaux 

 

Critères généraux d’appréciation des dossiers 
L'entrée en DUT MMI est sélective. Les éléments examinés lors du jury d'admission sont: 
- Le dossier scolaire de première et terminale (ainsi que post-bac selon les cas), notes, appréciations 
et avis; 
- La motivation pour la formation (lettre de motivation déposée dans la rubrique "projet de formation 
motivé", présence aux journées portes ouvertes ou accueil en journée découverte) 
Toute réalisation d’étudiant en lien avec la formation (site Internet, …) sera appréciée (dans ce cas, 
faire un lien vers ces réalisations dans la lettre de motivation). 
 

Capacité d’accueil : 70 

 





Parcours	type Capacité	d'accueil Eléments	examinés Pièces	demandées Attendus	locaux

PACES

La	commission	d'examen	des	vœux	s'appuiera	sur	la	fiche	avenir	
et	les	bulletins	de	notes	de	première	et	terminale.	Les	notes	de	
mathématiques,	sciences	physiques	et	SVT	seront	plus	
particulièrement	examinées.

bulletins	de	1e	et	de	terminale	+	
Pièces	demandées	par	défaut	
sur	Parcoursup

ATTENTION	la	physique,	la	chimie,	la	biologie	et	les	
sciences	humaines	sont	des	matières	
fondamentales.

Parcours	type Capacité	d'acueil Eléments	examinés Pièces	demandées Attendus	locaux

Double	licence	Histoire	et	Sociologie
L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	des	pièces	obligatoires	
demandées	au	candidat	(projet	de	formation	motivé	et	fiche	
avenir	établie	par	les	enseignants	et	le	chef	d'établissement).

Pièces	demandées	par	défaut	sur	ParcoursupL'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux

Histoire	/	Archéologie
L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	des	pièces	obligatoires	
demandées	au	candidat	(projet	de	formation	motivé	et	fiche	
avenir	établie	par	les	enseignants	et	le	chef	d'établissement).

Pièces	demandées	par	défaut	sur	ParcoursupL'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux

Philosophie
L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	des	pièces	obligatoires	
demandées	au	candidat	(projet	de	formation	motivé	et	fiche	
avenir	établie	par	les	enseignants	et	le	chef	d'établissement).

Pièces	demandées	par	défaut	sur	ParcoursupL'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux

Psychologie

L’examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat,	en	particulier	sur	l'obtention	de	notes	
satisfaisantes	:
•aux	épreuves	anticipées	de	français	du	baccalauréat
•en	anglais
•dans	au	moins	2	des	4	disciplines	suivantes	:	français,	
philosophie,	histoire-géographie,	SES.
•dans	au	moins	1	des	3	disciplines	suivantes	:	mathématiques,	
physique-chimie,	sciences	de	la	vie	et	de	la	terre.
Les	dossiers	des	candidats	de	l'Académie	Orléans-Tours	seront	
examinés	en	priorité.

•Résultats	des	épreuves	
anticipées	de	français	du	
baccalauréat
•Résultats	du	
baccalauréat/DAEU/brevet	
français
•Résultats	du	diplôme	étranger	
(équivalent	au	bac)	(le	cas	
échéant)
•Bulletins	scolaires	de	1re	et	de	
terminale

L'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux

Sociologie
L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	des	pièces	obligatoires	
demandées	au	candidat	(projet	de	formation	motivé	et	fiche	
avenir	établie	par	les	enseignants	et	le	chef	d'établissement).

Pièces	demandées	par	défaut	sur	ParcoursupL'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux

Histoire	de	l'art
L’examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	des	pièces	obligatoires	
demandées	au	candidat	(projet	de	formation	motivé	et	fiche	
avenir	établie	par	les	enseignants	et	le	chef	d’établissement).

Pièces	demandées	par	défaut	sur	ParcoursupL'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux

Musique	et	Musicologie

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat.	Par	ailleurs,	différentes	sélections	(sous	
la	forme	d'auditions	et	d'entretiens)	président	à	l'entrée	dans	les	
parcours	spécifiques	organisés	en	partenariat	avec	le	CRR	de	
Tours	(Licence	couplée	à	l'obtention	du	DEM),	le	CESMD	de	
Poitiers	(Licence	couplée	à	l'obtention	du	DNSPM)	et	l'École	"Jazz	
à	Tours"	(Licence	avec	dominante	en	Jazz	et	Musiques	actuelles).

Pièces	demandées	par	défaut	sur	Parcoursup

Le	dossier	des	candidats	à	une	entrée	en	licence	
Mention	Musicologie	devra	attester,	sur	le	projet	
de	formation,	une	expérience	musicale	
correspondant	aux	attendus	suivants	:	avoir	des	
connaissances	élémentaires	en	écoute	et	en	
solfège,	en	lecture	en	clés	de	sol	et	de	fa	;	
maîtriser	les	rythmes	usuels	;	connaître	les	
rudiments	théoriques	du	système	tonal	;	pratiquer	
le	chant	et/ou	un	instrument.	En	outre,	le	futur	
étudiant	doit	être	curieux	en	histoire	de	la	
musique,	mais	aussi	en	histoire,	histoire	des	arts	et	
littérature.

Parcours Attendus	locaux
Critères	généraux	d’appréciation	des	dossiers	

(remplace	Eléments	examinés)

Droit	Blois aucun
La	commission	d'examen	des	vœux	examinera	les	notes	des	
épreuves	anticipées	au	baccalauréat	de	français	et	pourra	
examiner	les	bulletins	de	notes	de	1ère	et	de	terminale	



Droit	-	Langues

Les	attendus	en	matière	de	
compétences	linguistiques	sont	:

-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	et	en	
Allemand	pour	le	parcours	Anglais-

Allemand
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	et	en	
Espagnol	pour	le	parcours	Anglais-

Espagnol																														
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	et	en	
Italien	pour	le	parcours	Anglais-Italien	

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat,	en	particulier	sur	les	notes	obtenues	

dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis	:	Français,	Histoire-Géographie,	Langues	

vivantes,	Sciences	économiques	et	sociales,	Droit	et	grands	enjeux	
du	monde	contemporain.

Droit	Tours aucun
La	commission	d'examen	des	vœux	examinera	les	notes	des	
épreuves	anticipées	au	baccalauréat	de	français	et	pourra	
examiner	les	bulletins	de	notes	de	1ère	et	de	terminale	

Droit	français	et	
droit	allemand

La	Licence	Droit	français/Droit	
allemand	prépare	à	des	études	longues	

de	droit.	A	ce	titre	nous	tenons	à	
insister	sur	l'importance	des	attendus	
en	droit	définis	au	niveau	national.	Les	
connaissances	attendues	dans	cette	

filière	sont	celles	des	matières	
littéraires.	Par	ailleurs,	s'agissant	d'un	
cursus	intégré	qui	comprend	une	année	

d'études(	L2)	en	immersion	dans	
l'Université	partenaire	(	Bochum,	

Allemagne),	les	attendus	en	la	matière	
sont	explicitement	d'avoir	un	niveau	
B1/B2	en	allemand.	En	revanche,	le	
bilinguisme	ne	constitue	pas	un	
attendu	pour	cette	formation.

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat	en	particulier	sur	les	notes	de	1ère	et	de	
terminale	obtenues	dans	les	matières	suivantes	lorsqu'elles	font	
partie	des	enseignements	suivis	:	Français,	Histoire-géographie,	

philosophie,	langues,	sciences	économiques	et	sociales.	Toutes	les	
informations	concernant	une	expérience	linguistique	(cours	
intensifs	en	immersion,	voyages	d'études,	stages,	programme	
Brigitte	Sauzay	ou	programme	Voltaire	par	exemple)	seront	

considérés	avec	intérêt,	sans	qu'il	s'agisse	d'attendus.

Economie aucun
La	commission	d'examen	des	vœux	d'Economie	examinera	les	
notes	des	épreuves	anticipées	au	baccalauréat	de	français	et	les	

notes	de	mathématiques	de	Terminale	2018-2019.

Sciences	de	
Gestion

aucun

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat	en	particulier	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	enseignements	
suivis	:	Mathématiques,	un	bouquet	de	disciplines	scientifiques	
dont		Sciences	économiques	et	sociales,	Français,	Philosophie,	

Langues	vivantes,	Histoire-Géographie.	Il	est	demandé	également	
un	CV.

Sciences	de	
Gestion	

Management	
international

aisance	linguistique	;	capacité	
d'adaptation

	L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	
pièces	demandées	au	candidat	en	particulier	les	notes	obtenues	

dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis	:	Mathématiques,	un	bouquet	de	disciplines	
scientifiques	dont		Sciences	économiques	et	sociales,	Français,	

Philosophie,	Langues	vivantes,	Histoire-Géographie.	Il	est	
demandé	également	un	CV	et	une	lettre	de	motivation	en	anglais.	

Pour	ce	parcours,	un	niveau	B2	en	anglais	est	exigé.	

Sciences	de	
Gestion	

Expérience	en	
entreprise

connaissance	du	monde	de	l'entreprise	
;	capacité	d'adaptation

.	L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	
pièces	demandées	au	candidat	en	particulier	les	notes	obtenues	

dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis	:	Mathématiques,	un	bouquet	de	disciplines	
scientifiques	dont		Sciences	économiques	et	sociales,	Français,	

Philosophie,	Langues	vivantes,	Histoire-Géographie.	Il	est	
demandé	également	un	CV	détaillant	vos	expériences	

professionnelles		et	une	lettre	de	motivation	détaillant	votre	
projet	professionnel.	

Géographie	et	
aménagement

aucun
La	commission	d'examen	des	vœux	de	Droit		pourra	examiner	les	
bulletins	de	notes	de	1ère	et	de	terminale.



Parcours Capacité	d'acueil
Intitulé	/	mots	clés	
pour	indexation		

Attendus	locaux
Critères	généraux	d’appréciation	des	dossiers	
(remplace	Eléments	examinés)

Langues	
vivantes		
(LV1,LV2	ou	
pas	de	LV)

Niveau	de	
français	
requis	

Dispositif	de	
réussite	
(facultatif)

Remontée	
des	Notes	et	
bulletins	
scolaires		

Pièces	
demandées	
en	plus	du	
dossier	
commun	
(soumises	à	
validation	
nationale)

Adresse	mail	
administratif	
+	
pédagoqique

Droit	-	Langues
Université,	Tours,	droit,	langues,	anglais,	allemand,	espagnol,	
italien,
langue	juridique,	système	juridique	étranger.
Orléans-Tours

Les	attendus	en	matière	de	
compétences	linguistiques	sont	
:
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Allemand	pour	le	parcours	
Anglais-Allemand
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Espagnol	pour	le	parcours	
Anglais-Espagnol																														
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Italien	pour	le	parcours	
Anglais-Italien																																		
-	un	niveau	débutant	n'est	pas	
accepté

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	
l'ensemble	des	pièces	demandées	au	candidat,	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis	:	Français,	Histoire-
Géographie,	Langues	vivantes,	Sciences	
économiques	et	sociales,	Droit	et	grands	enjeux	du	
monde	contemporain.

les	langues	
font	partie	
intégrante	du	
cursus
anglais	
Langue	A	
/allemand	
Langue	B
anglais	
Langue	
A)/espagnol	
Langue	B
anglais	
Langue	A	
/italien	
Langue	B

C1	à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires	
et	
complément
aires

pas	de	
dispositif

oui non

Faculté	de	
lettres	&	
langues	:
scolarite.lettr
es@univ-
tours.fr
jorge.cagiao
@univ-
tours.fr
Faculté	de	
Droit,	
d'Economie	
et	des	
Sciences	
Sociales	
scolarite.licen
ces.droit@un
iv-tours.fr
claude.ophel
e@univ-
tours.fr

Droit	-	Langues
anglais-allemand

251 Université,	Tours,	droit,	langues
Orléans-Tours

Les	attendus	en	matière	de	
compétences	linguistiques	sont	
:
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Allemand	pour	le	parcours	
Anglais-Allemand
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Espagnol	pour	le	parcours	
Anglais-Espagnol																														
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Italien	pour	le	parcours	
Anglais-Italien																																		
-	un	niveau	débutant	n'est	pas	
accepté

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	
l'ensemble	des	pièces	demandées	au	candidat,	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis	:	Français,	Histoire-
Géographie,	Langues	vivantes,	Sciences	
économiques	et	sociales,	Droit	et	grands	enjeux	du	
monde	contemporain.

pas	de	LV

C1	à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires	
et	
complément
aires

pas	de	
dispositif

oui non

Droit	-	Langues
anglais-allemand

252 Université,	Tours,	droit,	langues
Orléans-Tours

Les	attendus	en	matière	de	
compétences	linguistiques	sont	
:
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Allemand	pour	le	parcours	
Anglais-Allemand
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Espagnol	pour	le	parcours	
Anglais-Espagnol																														
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Italien	pour	le	parcours	
Anglais-Italien																																		
-	un	niveau	débutant	n'est	pas	
accepté

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	
l'ensemble	des	pièces	demandées	au	candidat,	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis	:	Français,	Histoire-
Géographie,	Langues	vivantes,	Sciences	
économiques	et	sociales,	Droit	et	grands	enjeux	du	
monde	contemporain.

pas	de	LV

C1	à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires	
et	
complément
aires

pas	de	
dispositif

oui non



Droit	-	Langues
anglais-allemand

Université,	Tours,	droit,	langues
Orléans-Tours

Les	attendus	en	matière	de	
compétences	linguistiques	sont	
:
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Allemand	pour	le	parcours	
Anglais-Allemand
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Espagnol	pour	le	parcours	
Anglais-Espagnol																														
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Italien	pour	le	parcours	
Anglais-Italien																																		
-	un	niveau	débutant	n'est	pas	
accepté

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	
l'ensemble	des	pièces	demandées	au	candidat,	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis	:	Français,	Histoire-
Géographie,	Langues	vivantes,	Sciences	
économiques	et	sociales,	Droit	et	grands	enjeux	du	
monde	contemporain.

pas	de	LV

C1	à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires	
et	
complément
aires

pas	de	
dispositif

oui non

Droit	-	Langues
anglais-allemand

Université,	Tours,	droit,	langues
Orléans-Tours

Les	attendus	en	matière	de	
compétences	linguistiques	sont	
:
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Allemand	pour	le	parcours	
Anglais-Allemand
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Espagnol	pour	le	parcours	
Anglais-Espagnol																														
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais	
et	en	Italien	pour	le	parcours	
Anglais-Italien																																		
-	un	niveau	débutant	n'est	pas	
accepté

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	
l'ensemble	des	pièces	demandées	au	candidat,	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis	:	Français,	Histoire-
Géographie,	Langues	vivantes,	Sciences	
économiques	et	sociales,	Droit	et	grands	enjeux	du	
monde	contemporain.

pas	de	LV

C1	à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires	
et	
complément
aires

pas	de	
dispositif

oui non

LEA	Anglais	
Allemand

Université,	Tours,	langues,	allemand,anglais
Orléans-Tours

Les	attendus	en	matière	de	
compétences	linguistiques	sont	
:
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais
-	avoir	un	niveau	B1	en	Langue	
B	Allemand
Pour	la	langue	C,	un	niveau	de	
débutant	est	accepté	(au	choix	
parmi	Chinois,	Italien,	
Portugais).

La	commission	d'examen	des	vœux	s'appuiera	sur	
l'ensemble	des	pièces	demandées	dont	les	
bulletins	de	notes	de	première	et	terminale	et	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis:	français,	histoire-
géographie,	langues	vivantes	et	Sciences	
économiques	et	sociales.

Langue	
obligatoire	
au	choix	
chinois,	
espagnol,	
italien	ou	
portugais

C1	à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires	
et	
complément
aires

pas	de	
dispositif

oui non

scolarite.lettr
es@univ-
tours.fr
maria.ricci@
univ-tours.fr

LEA	Anglais	
Chinois

Université,	Tours,	langues,	chinois,	anglais
Orléans-Tours

Les	attendus	en	matière	de	
compétences	linguistiques	sont	
:
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais
-	avoir	un	niveau	B1	en	langue	B		
Chinois
Pour	la	Langue	C,	un	niveau	de	
débutant	est	accepté	(au	choix	
parmi	Allemand,		espagnol,	
Italien,	Portugais).

La	commission	d'examen	des	vœux	s'appuiera	sur	
l'ensemble	des	pièces	demandées	dont	les	
bulletins	de	notes	de	première	et	terminale	et	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis:	français,	histoire-
géographie,	langues	vivantes	et	Sciences	
économiques	et	sociales.

Langue	
obligatoire	
au	choix		
allemand,		
espagnol,	
italien	ou	
portugais

C1	à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires	
et	
complément
aires

pas	de	
dispositif

oui non

scolarite.lettr
es@univ-
tours.fr
maria.ricci@
univ-tours.fr

LEA	Anglais	
Espagnol

Université,	Tours,	langues,	espagnol,	anglais
Orléans-Tours,

Les	attendus	en	matière	de	
compétences	linguistiques	sont	
:
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais
-	avoir	un	niveau	B2	en	Langue	
B	Espagnol	
Pour	la	Langue	C,	un	niveau	de	
débutant	est	accepté	(au	choix	
parmi	Allemand,	Chinois,	Italien,	
Portugais).

La	commission	d'examen	des	vœux	s'appuiera	sur	
l'ensemble	des	pièces	demandées	dont	les	
bulletins	de	notes	de	première	et	terminale	et	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis:	français,	histoire-
géographie,	langues	vivantes	et	Sciences	
économiques	et	sociales.

Langue	
obligatoire	
au	choix		
allemand,	
chinois,	
italien	ou	
portugais

C1	à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires	
et	
complément
aires

pas	de	
dispositif

oui non

scolarite.lettr
es@univ-
tours.fr
maria.ricci@
univ-tours.fr



LEA	Anglais	
Italien

Université,	Tours,	langues,	italien,anglais
Orléans-Tours

Les	attendus	en	matière	de	
compétences	linguistiques	sont	
:
-	avoir	un	niveau	B2	en	Anglais
-	avoir	un	niveau	B2	en	Langue	
B		voir	débutant	pour	l'Italien.
Pour	la	Langue	C,	un	niveau	de	
débutant	est	accepté	(au	choix	
parmi	Allemand,	
espagnol,Chinois,	Portugais).

La	commission	d'examen	des	vœux	s'appuiera	sur	
l'ensemble	des	pièces	demandées	dont	les	
bulletins	de	notes	de	première	et	terminale	et	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis:	français,	histoire-
géographie,	langues	vivantes	et	Sciences	
économiques	et	sociales.

	Langue		
obligatoire	
au	choix	
allemand,	
chinois,	
espagnol	ou	
portugais	

C1	à		chacune	
des	épreuves	
obligatoires	
et	
complément
aires

pas	de	
dispositif

oui non

scolarite.lettr
es@univ-
tours.fr
maria.ricci@
univ-tours.fr

Double	licence	
Anglais	et	
Espagnol

Université,	Tours,	langues
Orléans-Tours,	anglais,	espagnol

Le	candidat	doit	disposer	d'un	
niveau	C1	français	et	d'un	
niveau	B2	en	anglais	et	en	
espagnol.

La	commission	d'examen	des	vœux	s'appuiera	sur	
l'ensemble	des	pièces	demandées	dont	les	
bulletins	de	notes	de	première	et	terminale	et	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis:	français,	histoire-géographie	
et	anglais	et	espagnol.

Langue	
obligatoire	
au	choix		
allemand,	
italien	ou	
portugais	

Niveau	de	C1	
à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires

pas	de	
dispositif

non non

solarite.lettre
s@univ-
tours.fr
coquet-
mokoko@uni
v-tours.fr
large@univ-
tours.fr

Anglais Université,	Tours,	langues,anglais
Orléans-Tours

Le	candidat	doit	disposer	d'une	
excellente	maîtrise	du	français	
tant	oral	qu'écrit.

La	commission	d'examen	des	vœux	s'appuiera	sur	
l'ensemble	des	pièces	demandées	dont	les	
bulletins	de	notes	de	première	et	terminale	et	en	
particulier	sur	les	notes	obtenues	dans	les	
matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	partie	des	
enseignements	suivis:	français,	histoire-géographie	
et	langues	vivantes.

pas	de	
Langues

Niveau	de	C1	
exigé	à	
chacune	des	
épreuves	
obligatoires

pas	de	
dispositif

non non

solarite.lettre
s@univ-
tours.fr
stephanie.car
rez@univ-
tours.fr

Espagnol Université,	Tours,		langues,	espagnol
Orléans-Tours

pas	d'attendus	locaux

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	des	
pièces	obligatoires	demandées	au	candidat	(projet	
de	formation	motivé	et	fiche	avenir	établie	par	les	
enseignants	et	le	chef	d'établissement).

Langue	
obligatoire	
au	choix	
anglais,	
italien,	
portugais	ou	
allemand	

Niveau	de	C1		
à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires

pas	de	
dispositif

non non

scolarite.lettr
es@univ-
tours.fr
cecile.coquet-
mokoko@uni
v-tours.fr
sophie.large
@univ-
tours.fr

Lettres Université,	Tours,	lettres,	langues
Orléans-Tours

pas	d'attendus	locaux

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	des	
pièces	obligatoires	demandées	au	candidat	(projet	
de	formation	motivé	et	fiche	avenir	établie	par	les	
enseignants	et	le	chef	d'établissement).

Langue	
obligatoire	
au	choix	
anglais,	
allemand,	
espagnol	ou	
portugais

Entrée	de	C1 pas	de	
dispositif

NON non

scolarite.lettr
es@univ-
tours.fr
cecile.boulair
e@univ-
tours.fr

Sciences	du	
langage

Université,	Tours,	langage,	langues,	lettres,	philosophie,	
linguistique,
Orléans-Tours,	sciences	et	vie	de	la	terre

Le	candidat	doit	disposer	d'une	
excellente	maîtrise	du	français	
tant	oral	qu'écrit.

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	
l'ensemble	des	pièces	demandées	au	candidat	en	
particulier	les	notes	de	1ère	et	terminales	
obtenues	dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	
font	partie	des	enseignements	suivis	:	français,	
langues	vivantes,	sciences	de	la	vie	et	de	la	terre	et	
philosophie.

Langue	A	
anglais
Langue	B	
obligatoire	
au	choix	
latin,	
allemand,	
italien,	
espagnol,	
portugais	ou	
grec	ancien	

Entrée	de	C1	
à	chacune	
des	épreuves	
obligatoires	
et	
complément
aires

pas	de	
dispositif

NON non

scolarite.lettr
es@univ-
tours.fr
philippe.prev
ost@univ-
tours.fr
philippe.plan
chon@univ-
tours.fr

Parcours	type Capacité	d'accueil Eléments	examinés Pièces	demandées Attendus	locaux



Informatique	
Blois

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat	en	particulier	sur	les	notes	de	1ère	et	
terminale	obtenues	dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	
partie	des	enseignements	suivis:	Mathématiques,	Anglais,	
Informatiques,	Physique	et	Français.	Toutes	les	informations	
concernant	une	expérience	en	informatique(algorithmique,	
programmation)	mentionnées	dans	le	projet	de	formation,	ou	le	
choix	de	la	spécialité	Informatique	et	Sciences	du	Numérique	(ISN)	
seront	considérés	avec	intérêt,	sans	qu'il	s'agisse	d'attendus.

bulletins	de	1e	et	de	terminale	+	
Pièces	demandées	par	défaut	
sur	Parcoursup

La	licence	informatique	de	l'Université	de	Tours	
prépare	à	des	études	longues	d'ingénieur.	A	ce	
titre,	nous	tenons	à	insister	sur	l'importance	des	
attendus	en	mathématiques	définis	au	niveau	
national.	Les	connaissance	attendues	dans	cette	
filière	sont	celles	des	matières	scientifiques.
Par	ailleurs,	l'anglais	est	la	langue	de	travail	la	plus	
répandue	en	informatique,	les	attendus	en	la	
matière	sont	explicitement	d'avoir	un	niveau	B1	en	
anglais	en	compréhension	comme	en	production.
Disposer	de	compétences	antérieures	en	
informatique	n'est	pas	un	attendu	pour	cette	
formation.

Quelques	éléments	sur	les	taux	de	réussite	moyens	
en	L1	sur	les	5	dernières	années,	qui	pourront	
aider	à	apprécier	nos	attendus	:
	-		Bacheliers	S	--	45%	de	réussite	avec	une	mention	
passable,	85%	avec	une	mention	AB,	B	ou	TB
	-		Bacheliers	L	ou	ES	--	20	%	de	réussite	avec	une	
mention	passable,	55%	avec	une	mention	AB,	B	ou	
TB
-			Bacheliers	STI2D	--	0	%	de	réussite	avec	une	
mention	passable,	25%	avec	une	mention	AB,	B	ou	
TB
-			Autre	Bacheliers	--	0	%	de	réussite	avec	une	
mention	passable,	20%	avec	une	mention	AB,	B	ou	
TB

Mathématiques	
Blois

20

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat,	en	particulier	les	notes	de	1ère	et	
terminale	obtenues	dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	
partie	des	enseignements	suivis	:	Mathématiques	et	Physique.

bulletins	de	1e	et	de	terminale	+	
Pièces	demandées	par	défaut	
sur	Parcoursup

L'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux.

Chimie

La	commission	d'examen	des	vœux	examinera	les	notes	de	1ère	et	
terminales	obtenues	dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	
partie	des	enseignements	suivis	:	en	Chimie,	Physique,	
Mathématiques	et	SVT.

bulletins	de	1e	et	de	terminale	+	
Pièces	demandées	par	défaut	
sur	Parcoursup

L'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux.

Informatique

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat	en	particulier	sur	les	notes	de	1ère	et	
terminale	obtenues	dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	
partie	des	enseignements	suivis:	Mathématiques,	Anglais,	
Informatiques,	Physique	et	Français.	Toutes	les	informations	
concernant	une	expérience	en	informatique(algorithmique,	
programmation)	mentionnées	dans	le	projet	de	formation,	ou	le	
choix	de	la	spécialité	Informatique	et	Sciences	du	Numérique	(ISN)	
seront	considérés	avec	intérêt,	sans	qu'ils	s'agissent	d'attendus.

bulletins	de	1e	et	de	terminale	+	
Pièces	demandées	par	défaut	
sur	Parcoursup

La	licence	informatique	de	l'Université	de	Tours	
prépare	à	des	études	longues	d'ingénieur.	A	ce	
titre,	nous	tenons	à	insister	sur	l'importance	des	
attendus	en	mathématiques	définis	au	niveau	
national.	Les	connaissance	attendues	dans	cette	
filière	sont	celles	des	matières	scientifiques.
Par	ailleurs,	l'anglais	est	la	langue	de	travail	la	plus	
répandue	en	informatique,	les	attendus	en	la	
matière	sont	explicitement	d'avoir	un	niveau	B1	en	
anglais	en	compréhension	comme	en	production.
Disposer	de	compétences	antérieures	en	
informatique	n'est	pas	un	attendu	pour	cette	
formation.

Mathématiques

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat,	en	particulier	les	notes	de	1ère	et	
terminale	obtenues	dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	
partie	des	enseignements	suivis	:	Mathématiques	et	Physique

bulletins	de	1e	et	de	terminale	+	
Pièces	demandées	par	défaut	
sur	Parcoursup

L'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux.

Physique

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat	en	particulier	les	notes	de	1ère	et	
terminales	obtenues	dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	
partie	des	enseignements	suivis	:	Mathématiques	et	Physique.

bulletins	de	1e	et	de	terminale	+	
Pièces	demandées	par	défaut	
sur	Parcoursup

L'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux.



Sciences	de	la	
Terre	et	
Environnement

La	commission	d'examen	des	vœux	s'appuiera	sur	la	base	de	
l'ensemble	des	pièces	demandées	au	candidat	en	particulier	les	
notes	de	1ère	et	terminales	obtenues	dans	les	matières	suivantes,	
lorsqu'elles	font	partie	des	enseignements	suivis	:	SVT	et	Physique-
Chimie.

bulletins	de	1e	et	de	terminale	+	
Pièces	demandées	par	défaut	
sur	Parcoursup

Il	n'y	a	pas	d'attendus	locaux	spécifiques	pour	
entrer	en	L1	Sciences	de	la	Terre	-	Parcours	
Environnement	à	l'Université	de	Tours.
Cependant	il	est	recommandé	d'avoir	des	acquis	
scientifiques	dont	une	bonne	maîtrise	des	bases	en	
mathématiques,	physique	et	chimie	(	1er	semestre	
de	la	licence	commun	avec	les	licences	de	
physique	et	de	chimie).Ceci	ne	doit	cependant	pas	
décourager	les	candidats	peu	à	l'aise	dans	ces	
matières.	En	effet,	l'étudiant	pourra	choisir	au	
second	semestre	de	la	L1,	puis	en	L2,	des	modules	
optionnels	(Physique,	ou	Chimie,	ou	Biologie)	
adaptés	à	son	profil,	mais	aussi	à	ses	aspirations	et	
à	son	projet	professionnel	qui	guidera	sa	poursuite	
d'étude	après	la	licence.
A	noter	que	cette	licence	se	distingue	des	autres	
licences	de	Sciences	de	la	Terre	par	une	part	plus	
importante	faite	aux	Sciences	de	l'Environnement,	
avec	des	enseignements	spécifiques	sur	des	sujets	
d'actualité	(risques	climatiques,	inondation,	
pollution	des	eaux	et	des	sédiments,	qualité	et	
érosion	des	sols...),	préparant	plus	spécifiquement	
aux	masters	Environnement	en	France	ou	à	
l'étranger.	Elle	est	donc	particulièrement	adaptée	
aux	étudiants	sensibilisés	à	ces	thématiques.	
Enfin,	la	Licence	Sciences	de	la	Terre	de	l'Université	
de	Tours	accorde	une	place	importante	aux	
apprentissages	sur	le	terrain	(Ecoles	de	terrain	
dans	les	Alpes,	le	Massif	Central,	l’Hérault,	en	

Sciences	de	la	
vie

L'examen	des	dossiers	se	fera	sur	la	base	de	l'ensemble	des	pièces	
demandées	au	candidat	en	particulier	les	notes	de	1ère	et	
terminales	obtenues	dans	les	matières	suivantes,	lorsqu'elles	font	
partie	des	enseignements	suivis	:	SVT,	Chimie,	Mathématiques	et	
Physique.

bulletins	de	1e	et	de	terminale	+	
Pièces	demandées	par	défaut	
sur	Parcoursup

L'établissement	n'a	pas	saisi	d'attendus	locaux.
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Recrutement Master 1ère année 

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 
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Domaine DROIT, ECONOMIE, GESTION 
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Mention Contrôle de gestion et audit 
organisationnel 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 18 FI/FA/FC 

Licences acceptées 
Management – Economie – Gestion – Economie et Gestion – AES – 
Mathématiques et informatiques appliquées aux sciences humaines et 
sociales – Econométrie 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Score IAE message + 
Dossier + Entretien 

 
Qualité du dossier 
Niveau académique 
Projet professionnel 
Motivations – Soft Skills 

Date de campagne de recrutement 
Du 1er avril au 26 avril 2019 
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Mention Economie de l’entreprise et des 
marchés 

Master 1ère année Capacité d’accueil Modalités 
d’enseignement 

Mention 20 FI/FC 

Licences acceptées 
Economie  Mathématiques et informatique appliquées aux sciences humaines 
et sociales – Economie et gestion - Mathématiques 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
 

 
Qualité du dossier académique et notamment les 
notes en : Econométrie, Microéconomie, 
Mathématiques, Statistiques, Probabilités, 
Informatique 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 10 juin 2019 
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Mention Economie internationale* 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 

Recrutement hors 
Université de 

Tours 
(Université 
d’Orléans) 

 

FI/FC 

* Inscription à l’Université de Tours à partir du M2 
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Mention Finance 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 30 FI/FA/FC 
Parcours Chargé de clientèles 
bancaires 15 FA/FC 

Parcours Back office, risques et 
conformités 15 FI/FA/FC 

Licences acceptées 
Economie – Gestion – Economie et Gestion – Droit - AES – Mathématiques et 
informatiques appliquées aux sciences humaines et sociales – Econométrie - 
Mathématiques 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier + Entretien 
 

 
Qualité du dossier 
Niveau académique 
Projet professionnel 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 1er avril au 26 avril 2019 
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Mention Gestion des ressources humaines 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 36 FI/FA/FC 
Parcours Management des ressources 
humaines et stratégie d’entreprise 18 FI/FA/FC 

Parcours Qualité de vie au travail 
(QVT) 

18 
 FI/FA/FC 

Licences acceptées 
Management – Economie – Gestion – Economie et Gestion – AES – 
Mathématiques et informatiques appliquées aux sciences humaines et 
sociales – Econométrie 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Score IAE message + 
Dossier + Entretien 

 
Qualité du dossier 
Niveau académique 
Projet professionnel 
Motivations – Soft Skills 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 1er avril au 26 avril 2019 
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Mention Management des PME-PMI 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 18 FI/FA/FC 
Parcours Management des PME et 
Entrepreunariat 
 

18 FI/FA/FC 

Licences acceptées 
Management – Economie – Gestion – Economie et Gestion – AES – 
Mathématiques et informatiques appliquées aux sciences humaines et 
sociales – Econométrie 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Score IAE message + 
Dossier + Entretien 

 
Qualité du dossier 
Niveau académique 
Projet professionnel 
Motivations – Soft Skills 

Date de campagne de recrutement 
Du 1er avril au 26 avril 2019 
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Mention Management et administration des 
entreprises 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
D’enseignement 

Mention 30 FI/FA/FC 
Parcours Perfectionnement au 
management 30 FI/FA/FC 

Parcours Management de la qualité et des 
projet 0 FI/FA/FC 

Parcours Recherche et conseil en 
management 0 FI/FC 

Licences acceptées 
Management – Economie – Gestion – Economie et Gestion – AES – Mathématiques et 
informatiques appliquées aux sciences humaines et sociales – Econométrie 
MAE: toutes licences hors Economie/Gestion 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Score IAE message + 
Dossier + Entretien 
 

 
Qualité du dossier 
Niveau académique 
Projet professionnel 
Motivations – Soft Skills 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 1er avril au 26 avril 2019 
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Mention Marketing, vente 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 36 FI/FA/FC 
Parcours Marketing des services et 
expérience client  18 FI/FA/FC 

Parcours Marketing des services et 
digital (MSD) 18 FI/FA/FC 

Licences acceptées 
Management – Economie – Gestion – Economie et Gestion – AES – 
Mathématiques et informatiques appliquées aux sciences humaines et 
sociales – Econométrie 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Score IAE message + 
Dossier + Entretien 

 
Qualité du dossier 
Niveau académique 
Projet professionnel 
Motivations – Soft Skills 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 1er avril au 26 avril 2019 
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Mention Droit de l’entreprise 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 50 FI/FC 
Parcours Droit des affaires 25 FI/FC 
Parcours Droit social 25 FI/FC 

Master 2ème année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 50 FI/FA/FC 
Parcours Droit des affaires 25 FI/FA/FC 
Parcours Droit social 25 FI/FA/FC 

Licences acceptées 
Droit – AES 
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Modalités de traitement des 
candidatures 

Critères de recrutement 

En M1 et M2: 
Sélection sur dossier puis 
entretien 
 

 
Résultats académiques 
Projet professionnel 
Expériences professionnelles (emploi étudiant, stage…) 
Implication dans la vie de l’Université 
Investissement dans des activités extra-universitaires 
 

Date de campagne de recrutement 
22 avril au 10 juin 2019 
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Mention Droit de la santé 

Master 2ème année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 20 FI/FC 
 Parcours Droit public 

20 
Parcours Droit privé 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 20 FI/FC 
Parcours Droit public 10 FI/FC 
Parcours Droit privé 
 

10 FI/FC 

Licences acceptées 
Droit - IEP 
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Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 31 mai 2019 (?) 

Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

A l’entrée du M1: Dossier + 
Entretien le cas échéant 
 
 
A l’entrée du M2: Dossier + 
Entretien 
 

- résultats académiques 
- projet professionnel  
- motivation 
 
- résultats académiques 
- projet professionnel  
- expérience professionnelle éventuelle 
- motivation 
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Mention Droit du patrimoine 

Master 2ème année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 40 FI/FC 
Parcours Droit immobilier : promotion et 
gestion de l'immeuble 20 FI/FC 

Parcours Ingénierie patrimoniale 20 FI/FC 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 40 FI/FC 
Parcours Droit immobilier : promotion et 
gestion de l'immeuble 

20 FI/FC 

Parcours Ingénierie patrimoniale 
 

20 FI/FC 

Licences acceptées 
Droit – LP en droit immobilier – droit notarial ou carrières bancaires – 1er cycle d’IEP 
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Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 10 juin 2019 

Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

Dossier + Entretien 
 

Résultats académiques 
Projet professionnel 
Stages et expériences 
Motivation 
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Mention Droit européen 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 65 FI/FC 
Parcours Juriste-européen (JE) 25 FI/FC 
Parcours Droit-Langues (DL) 20 FI/FC 
Parcours Franco-Allemand (FA) 20 FI/FC 

Master 2ème année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 45 FI/FC 
Parcours Juriste-européen (JE) 25 FI/FC 
Parcours Droit-Langues (DL) 20 FI/FC 
Parcours Franco-Allemand (FA) En Allemagne 
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Licences acceptées 
Parcours Juriste européen (M1-M2): droit, droit européen, droit-langues, droit-
français-droit allemand, droit public, droit privé 
 
Parcours Droit-langues (M1): droit-langues, droit européen, droit-français-droit 
allemand, droit public, droit prive, lea sous réserve de VAP 
 
Parcours franco-allemand (M1): Licence Droit, Licence Droit Langues allemand, 
Bachelor of Laws, Double diplôme franco-allemand domaine juridique, Diplôme 
sanctionnant des compétences juridiques jugé équivalent 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 10 juin 2019 
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Modalités de traitement des 
candidatures 

Critères de recrutement 

Parcours Juriste européen (M1-
M2):  
Dossier universitaire, CV, entretien 
 
 
 
Parcours Droit-langues (M1-M2): 
Dossier universitaire, CV, 
éventuellement entretien 
 
 
 
 
Parcours Franco-Allemand (FA): 
Procédure E-candidat (Examen par 
un jury binational entre les 
universités de Tours et de Bochum) 
 

Parcours Juriste européen (M1-M2) + parcours Droit-
langues (M1-M2):  
Qualité du cursus universitaire 
Maîtrise des fondamentaux du droit européen 
Connaissances de langues juridiques étrangères 
Bonne maîtrise linguistique en anglais Connaissance 
d’une deuxième langue : allemand, espagnol ou italien 
Cohérence du projet professionnel 
Expériences d’expatriation (Erasmus ou autre 
coopération) 
Expérience (stages, travail salarié, activité associative) 
 
 
Parcours Franco-Allemand (FA):  
- Connaissance du système juridique du pays partenaire 
(double diplôme et/ou mobilité internationale) 
- Compétences linguistiques (B2/C1 en FR et DE) 
- Projet professionnel 
- Compétences interculturelles / activités extra 
universitaires 
- Résultats académiques antérieurs 
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Mention Droit international 

Master 2ème année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 50 FI/FC 
Parcours Droit des affaires internationales 
(DAI) 

25 FI/FC 

Parcours Biotechnologies et droit (BD) 25 FI/FC 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 50 FI/FC 
Parcours Droit des affaires internationales 
(DAI) 

25 FI/FC 

Parcours Biotechnologies et droit (BD) 25 FI/FC 
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Modalités de traitement des 
candidatures 

Critères de recrutement 

DAI + BD (M1+M2): sur dossier et, uniquement en 
cas de besoin, sur entretien. 

DAI 
A l’entrée en M1:Résultats scolaires et 
académiques, maîtrise de la langue anglaise. 
A l’entrée en M2:Résultats académiques, maîtrise 
de la langue anglaise, compétence linguistique 
BD 
A l’entrée en M1:Résultats académiques, maîtrise 
des éléments fondamentaux. 
et en M2:Résultats académiques - Vérification de 
la motivation du candidat à l’égard d’un parcours 
à double compétence (prise en considération de 
la lettre de motivation, et éventuellement 
entretien) 

Licences acceptées 
DAI 
A l’entrée en M1: licence Droit, droit langues 
A l’entrée en M2: master1 de Droit 
 
BD 
A l’entrée en M1: Licence Sciences de la vie ou étudiant en pharmacie ayant validé sa 5ème année  
et en M2: Master 1 en biotechnologie & droit ou Master 1 reconnu équivalent 
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Date de campagne de recrutement 
22 avril au 10 juin 2019 
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Mention Droit public 

Master 2ème année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 50 FI/FA/FC 
Parcours Droit et gestion publique 
locale (DGPL) 25 FI/FA/FC 

Parcours Juriste de droit public (JDP) 25 FI/FA/FC 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 60 FI/FC 
Parcours Droit et gestion publique 
locale (DGPL) 

35 FI/FC 

Parcours Juriste de droit public (JDP) 25 FI/FC 
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Modalités de traitement des 
candidatures 

Critères de recrutement 

DGPL 
A l’entrée en M1: Dossier + Entretien 
éventuel 
A l’entrée en M2: L’admission en 
Master 2 est effectuée au vu de 
l’ensemble du dossier universitaire 
et/ou professionnel du candidat et 
après entretien permettant au Jury de 
mesurer la motivation de l’étudiant et 
l’adéquation de la formation à son 
projet professionnel.  
 
JDP: 
A l’entrée en M1et en M2: Examen du 
dossier + entretien 

DGPL 
A l’entrée en M1: Résultats obtenus en licence / 
parcours antérieur (activité salariée, engagements 
associatifs, etc.)  / le cas échéant, expériences 
professionnelles sous forme de stage ou autre / projet 
professionnel en lien avec le M1 / motivation.  
A l’entrée en M2: Cursus - résultats académiques de 
Licence et M1 - expériences professionnelles sous 
forme de stage, service civique … - cohérence du projet 
professionnel avec la formation - présentation et 
contenu du dossier - motivation. 
 
JDP: 
A l’entrée en M1 et en M2: Cursus, résultats 
académiques en Licence (pour sélection M1), et en 
Licence et Master 1 (pour sélection M2), expériences 
professionnelles diverses, cohérence du projet 
professionnel avec la formation, motivation 
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Licences acceptées 
* DGPL 
A l’entrée en M1: Licence Droit - AES (parcours Administration et gestion publique ; Administration 
et gestion territoriales …)  - Administration publique - Science politique - Géographie et 
aménagement.  
A l’entrée en M2: Le parcours est ouvert aux : 
- titulaires d’un Master 1 Droit, AES, Administration publique, Aménagement et développement 
territorial, Carrières publiques, Science politique, Gestion (management public …) ou d’une 
maîtrise équivalente ; 
- titulaires d’un diplôme français ou étranger jugé d’un niveau équivalent et disposant de 
connaissances sérieuses en droit public ainsi que, pour les ressortissants étrangers, d’une maîtrise 
parfaite de la langue française. 
La validation de l’acquis de l’expérience permet également l’accès à la formation.  
 
* JDP 
A l’entrée en M1 et en M2: Droit, Droit et science politique 

Date de campagne de recrutement 
JDP: 22 avril au 10 juin 2018 

DGPL: 04 avril au 22 mai 2019   
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Mention Justice, procès et procédures 

Master 2ème année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 50 FI/FA/FC 
Parcours Etudes judiciaires 
approfondies** 

25 
FI/FA/FC 

Parcours Conseil et contentieux** 25 FI/FA/FC 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 50 FI/FC 
Parcours Etudes judiciaires 
approfondies** 

25 FI/FC 

Parcours Conseil et contentieux** 25 FI/FC 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

Parcours Etudes judiciaires 
approfondies** (M1 et M2): 
dossier et le cas échéant entretien 

Parcours Etudes judiciaires approfondies** (M1 et M2): 
résultats universitaires, motivation, projet professionnel 

Parcours Conseil et contentieux** 
(M1 et M2): 
Dossier et entretien 

Parcours Conseil et contentieux** (M1 et M2): résultats 
universitaires, implication dans la vie de l’Université, projet 
professionnel, investissement dans les activités extra-
universitaires, stages, emplois 

Licences acceptées 
A l’entrée du M1: Licence Droit et IEP 
A l’entrée du M2: M1 Droit et M1 IEP 

Date de campagne de recrutement 
22 avril au 10 juin 2019 

** demande d’ouverture en cours pour la rentrée 2019 
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Mention Urbanisme et aménagement 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 30 FI 
Parcours Urbanisme et durabilité 
(Planning and sustainability) 30 FI 

Licences acceptées 
Licence en sciences humaines et sociales 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
 

 
Cohérence du parcours académique suivi 
Résultats académiques 
Projet professionnel 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Droit de l’environnement et de l’urbanisme 
Master 1ère année Capacité 

d’accueil 
Modalités 

d’enseignement 
Mention 36 FI/FC 
Parcours Environnement, territoires, paysage 
(ETP) 

12 FI/FC 

Parcours Management des territoires urbains 
(MTU) 

12 FI/FC 

Parcours Recherche en environnement et 
urbanisme 12 FI 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 

 
Résultats académiques 
Expérience de stage ou de mobilité 
Projet professionnel 
 

Date de campagne de recrutement 
22 avril au 10 juin 2019 

Licences acceptées 
Licence Droit et AES 
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Domaine ART, LETTRES, LANGUES 

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 
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Mention Arts, Lettres et civilisations 

Sélection en master 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
enseignement 

Mention 70 FI/FC 
Parcours Culture et médiation des arts du 
spectacle 25 FI/FC 

Parcours Lettres 45 FI/FC 

Licences acceptées 
Parcours CMAS : Lettres – Histoire - Histoire de l’art – Musicologie - Arts du 
spectacle – Philosophie – Sociologie – Droit , Civilisations Etrangères et 
Régionales : Anglais 
 
Parcours Lettres : Lettres - Sciences du langage - Langues, Littératures, 
Civilisations Etrangères et Régionales 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

Dossier Parcours CMAS 
Résultats académiques 
Engagements associatifs et culturels 
 
Parcours Lettres 
Cohérence du parcours antérieur et résultats 
académiques 
Projet de recherche 
Pour les candidats étrangers : compétences 
linguistiques 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Français Langue Etrangères 

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
enseignement 

Mention 71 FI/FC/FD 
Parcours FLES/S  Appropriation, diversité, insertion 25 FI/FC 

Parcours FLES/S Pluralité, interculturel, politiques 
linguistiques 35 FI/FC/FD 

Parcours FLES/S Francophonies, interculturel, langues, 
didactique, sociolinguistique 5 FI/FC/FD 

Parcours FLES/S Sociolinguistique, didactique des 
langues, qualitatif 5 FI/FC 

Parcours FLES/S Formation DUALE en français langue 
seconde 1 FI/FC 

Licences acceptées 
Langues, Littératures et Civilisations Etrangères et Régionales – Lettres – 
Lettres, Langue 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

Dossier + entretien 
 
 

Parcours APPRODIV et SODIQ 
1) Niveau C1 du CECRL/Excellent niveau en français 
2) Pertinence et qualité du parcours académique antérieur 
3) Adéquation du projet professionnel (APPRODIV) et du 
projet recherche (SODIQ) 
4) Degré de préparation du projet de stage (APPRODIV) ou 
du projet de recherche (SODIQ) 
5) Expérience ou formation antérieure dans le domaine 
 
Parcours FDFLS 
Niveau C1 du CECRL/Excellent niveau en français et en 
anglais 
Pertinence et qualité du parcours académique antérieur au 
vu du caractère binational de la formation 
Adéquation du projet professionnel, en particulier aux 
perspectives d’insertion professionnelles relatives à la 
formation de l’université S. Fraser 
Expérience ou formation antérieure dans le domaine du 
Canada ou a minima dans un pays anglophone 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

Dossier + entretien 
 

Parcours PIPOL ET FIDLS 
1) Eligibilité aux modalités distancielles : 
Salarié – Demandeur d’emploi – Résidence à l’étranger -  
Situation de handicap 
Etude au cas par cas pour d’autres situations (congé 
parental, contraintes familiales, éloignement d’un centre 
universitaire) 
 
2) Pré-requis universitaires 
Licences 3 ou équivalent + DUFLE, option FLE 
DAEFLE : une convention est passée entre Angers et 
l’Alliance Française de Paris, Les titulaires de DAEFLE 
sont orientés vers l’Université d’Angers 
Pour les licences Sciences de l’éducation et Sciences du 
langage (sans FLE, ni expérience) : au cas par cas en 
fonction du contenu de la licence (présence de didactique 
par exemple). 
Titulaires du M1 ou M2 MEEF : avec UEB obligatoire 
Pour les diplômes étrangers (avec traduction en français, 
certifiée conforme), la commission d’admission 
interuniversitaire statue sur les équivalences 
3) Préparation du projet /stage professionnel (PIPOL) ou 
du projet recherche (FILDS) 
4) Pour les étudiants issus d’un système universitaire 
étranger  
Niveau C1 du CECRL/Excellent niveau en français 
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Mention Langues et sociétés 

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 25 FI/FC 
Parcours Etudes culturelles 25 FI/FC 

Licences acceptées 
LLCER  Anglais, Allemand ou espagnol – Bi-licence Anglais/Espagnol 
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Sélection en master – CFVU 22/02/2018 
 

Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 

 
Qualité du parcours universitaire 
Cohérence du projet professionnel et de recherche 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Langues Etrangères Appliquées 

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 25 FI/FC 
Parcours Commerce International 25 FI/FC 

Licences acceptées 
Langues Etrangères Appliquées - Droit-Langues – LLCER : Anglais, Italien, 
Allemand, Espagnol – Sciences du langage 
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Sélection en master – CFVU 22/02/2018 
 

Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 

 
Deux langues vivantes (anglais obligatoire et 
Allemand ou Espagnol ou Italien) 
Niveau C1 en langues vivantes 
Prérequis en gestion ou droit ou économie 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Langues, Littératures et Civilisations 
Etrangères et Régionales 

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités  
d’enseignement 

Mention 20 FI 
Parcours Etudes italiennes et Histoire de l’art * 20 FI 

Licences acceptées 
Arts – Etudes culturelles – Etudes européennes et internationales – Histoire 
de l’art et archéologie – Histoire – Humanités – Science du Langage – 
Linguistique – Histoire – Philosophie - Langues – LLCER – Lettres – Langues 
et/ou Lauree triennali (Licences italiennes) équivalentes 

* Commun avec le parcours de la mention Histoire de l’art 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier  

 
Etre titulaire d’une licence acceptées 
Justifier d’un niveau B2 en italien 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Sciences du langage  

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 55 FI/FC 
Parcours Linguistique avancée et description des langues 
(LADL) 30 FI/FC 

Parcours Acquisition (a)typique et linguistique formelle 
(AALF) 25 FI/FC 

Licences acceptées 
Parcours LADL 
Sciences du langage – Langues – Lettres – LEA – Sociologie – Psychologie 
 
Parcours AALF 
Sciences du langage 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier  
 

 
Parcours LADL 
Etre titulaire d’une licence conseillée 
Avoir de bonnes bases en linguistique 
 
Parcours AALF 
Etre titulaire d’une licence Sciences du langage ou 
équivalent 
Résultats académiques, notamment dans les 
domaines linguistiques et psycholinguistiques 
abordés dans le parcours. 
Niveau en anglais correspondant à B1 ou plus 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Journalisme 

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 36 FI 

Licences acceptées 
Toutes les mentions de licence 
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Sélection en master – CFVU 22/02/2018 
 

Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Concours 
Ecrits + Entretien  
 

 
Notes des épreuves écrites modérées par l’étude 
du dossier pour l’admissibilité 
Notes de l’entretien pour l’admission 

Date d’inscription au concours 
Du 15 janvier au 31 mars 2019 
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Domaine SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES 

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 
 



10 décembre 
2018 r univ-tours.fr     |  |  57 

Mention Géographie, aménagement, 
environnement et développement 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 36 FI/FC 
Parcours Environnement, Territoire, 
Paysage (ETP) 12 FI/FC 

Parcours Management des 
Territoires et Urbanisme (MTU) 12 FI/FC 

Parcours Recherche en 
environnement et urbanisme 12 FI/FC 

Licences acceptées 
Géographie et Aménagement 
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Sélection en master – CFVU 22/02/2018 
 

Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
 

 
Résultats académiques 
Expérience de stage ou de mobilité 
Projet professionnel 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 10 juin 2019 
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Mention Histoire 

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention Pas de limitation FI/FC 
Parcours Villes, économies et sociétés FI/FC 
Parcours Histoire et cultures 
européennes FI/FC 

Licences acceptées 
Histoire - Histoire de l'art et archéologie 
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Sélection en master – CFVU 22/02/2018 
 

Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
 

 
De droit pour les étudiants titulaires d'une licence 
mention 'Histoire' ou mention 'Histoire de l'Art et 
Archéologie' ; sur VA (Pédago) pour les titulaires 
d'autres licences 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Histoire, Civilisations, Patrimoine  
Master 1ère année Capacité 

d’accueil 
Modalités 

d’enseignement 
Mention 100 FI/FC 
Parcours Cultures et patrimoines de la 
renaissance (CPR) 25 FI/FC 

Parcours Cultures et patrimoines de 
l'alimentation (CPA) 25 FI/FC 

Parcours Métiers de l'archéologie et 
Archéomatique (M2A) 25 FI/FC 

Parcours Métiers de la Science des 
patrimoines (MSP) 25 FI/FC 

Licences acceptées 
Droit histoire de l'art - Histoire - Histoire de l'art et archéologie – Humanités - 
Langues, littératures et civilisations étrangères – Lettres - Lettres et langues -  
Musicologie – Philosophie - Sciences et humanités - Economie et gestion - 
Sciences sociales - Sociologie 
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Modalités de traitement des 
candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier + Entretien éventuel 
 

 
Analyse du dossier de candidature 
Niveau académique 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Histoire de l’art 

Sélection en master – CFVU 22/02/2018 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités  
d’enseignement 

Mention 80 FI/FC 
Parcours Métiers de la recherche, 
de la conservation et de la 
médiation 

60 FI/FC 

Parcours Histoire de l’art et études 
italiennes* 20 FI/FC 

Licences acceptées 
Parcours Métiers de la recherche 
Histoire de l’art et archéologie 
Parcours Histoire de l’art et études italiennes 
Arts – Etudes culturelles – Etudes européennes et internationales – Histoire 
de l’art et archéologie – Histoire – Humanités – Langues – LLCER – Lettres - 
Langues 

* Commun avec le parcours de la mention LLCER  
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Sélection en master – CFVU 22/02/2018 
 

Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
 

 
Etre titulaire d’une licence acceptée 
Justifier d’un niveau B1 en italien 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Humanités numériques 

 
Sélection en master – CFVU 22/02/2018 
 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 50 FI/FC 
Parcours Intelligence des données de la 
culture et des patrimoines (IDCP) 

25 FI/FC 

Parcours Médiation numérique de la culture 
et des patrimoines (MNCP) 

25 FI/FC 

Licences acceptées 
Droit, histoire de l'art - Histoire - Histoire de l'art et archéologie - Humanités - 
Langues, littératures et civilisations étrangères - Lettres - Lettres et langues - 
Musicologie - Philosophie - Sciences et humanités - Sciences pour l'ingénieur 
- Informatique - Mathématiques et informatique appliquées aux Sciences 
Humaines et Sociales - Economie et gestion - Sciences sociales - Sociologie 



10 décembre 
2018 r univ-tours.fr     |  |  66 

Modalités de traitement des 
candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier + Entretien éventuel 
 

 
Analyse du dossier de candidature 
Niveau académique 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Musicologie 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 40 FI/FC 
Parcours Musique et Sciences 
humaines 20 FI/FC 

Parcours Musique : recherche et 
pratiques d'ensemble 20 FI/FC 

Licences acceptées 
Musicologie 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier + Entretien 
 

 
Licence de musique 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Philosophie 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 80 FI/FC 
Parcours Humanités et politique 40 FI/FC 

Licences acceptées 
Philosophie, Science politique, Humanités, Histoire, Histoire de l'art et 
archéologie, Sociologie, Psychologie, Sciences de l'éducation, Théologie, 
Sciences de l'homme, anthropologie, ethnologie, Lettres. 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
 

 
Etre titulaire d’une licence de Philosophie, Science 
politique, Humanités, Histoire, Histoire de l'art et 
archéologie, Sociologie, Psychologie, Sciences de 
l'éducation, Théologie, Sciences de l'homme, 
anthropologie, ethnologie, Lettres. 
 
Niveau académique 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Psychologie 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 119 FI/FC 
Parcours Cognition, neurosciences et 
psychologie* 7 FI/FC 

Parcours Psychologie gérontologique normale et 
pathologique 28 FI/FC 

Parcours Psychologie de l'enfant et de 
l'adolescent : socialisation, éducation et handicap 28 FI/FC 

Parcours Psychopathologie et psychologie clinique 28 FI/FC 

Parcours Psychologie du travail et des 
organisations 28 FI/FC 

Licences acceptées 
Psychologie 

* Commun avec mention Biologie-Santé 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier et entretien 

La sélection se fait en deux temps : un examen des dossiers et un 
entretien (en juin). 
  
Pour la première étape (admissibilité), les critères de sélection sont les 
suivants : 
Dans sa lettre de motivation, l'étudiant doit présenter un projet 
professionnel clair et cohérent avec le parcours visé en M1. Les 
enseignements choisis en licence doivent être en lien avec le parcours 
visé en M1 
Résultats académiques au cours de la licence  
Résultats académiques dans les enseignements disciplinaires en lien 
avec le parcours visé en M1 
À dossier équivalent, les expériences en lien avec le projet professionnel 
pourront être des éléments pris en compte 
  
Pour la seconde étape (admission), les critères de sélection sont les 
suivants : 
L’étudiant doit témoigner de connaissances sur le métier de psychologue. 
L’étudiant doit présenter un projet professionnel clair et cohérent avec la 
formation suivie. 
L’étudiant doit faire preuve de connaissances sur le contenu du parcours 
visé en M1. L’étudiant doit répondre de manière pertinente aux questions 
posées. 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Sciences de l’éducation 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 25 (FI)/25 (FC) FI/FC 
Parcours Stratégie et ingénierie en 
formation d'adultes (SIFA) 25 (FI + FC) FI/FC 

Parcours Ingénierie et fonctions 
d'accompagnement en formation (IFAC) 25 (FI + FC) FI/FC 

Licences acceptées 
Sciences de l’éducation – Philosophie – Psychologie - Sociologie 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier + Entretien 
 

 
Expérience professionnelle 
Connaissance disciplinaire 
Connaissance du secteur de l'éducation et de la 
formation 
Projet professionnel 
 

Date de campagne de recrutement 

Du 22 avril au 13 mai 2019 (FI) 
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Mention Sociologie 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 80 FI/FC 
Parcours Métiers de la recherche en 
sociologie et anthropologie (MERESO) 40 FI/FC 

Parcours Métiers de l'intervention 
sociale et territoriale (MEDELIS) 40 FI/FC 

Licences acceptées 
Sociologie – Sciences de l’homme, anthropologie, ethnologie et les licences 
en Sciences Humaines 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
 

 
Licence acceptée 
Projet de recherche et/ou professionnel 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Urbanisme et aménagement 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 30 FI 
Parcours Urbanisme et durabilité 
(Planning and sustainability) 30 FI 

Licences acceptées 
Licence en sciences humaines et sociales 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
 

 
Cohérence du parcours académique suivi 
Résultats académiques 
Projet professionnel 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Domaine Sciences, Technologies, Santé 
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Mention Biodiversité, écologie et évolution 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année  Capacité 
d’accueil 

Modalités 
D’enseignement 

Mention 20 (par années paires) 

40 (par années impaires) 

 

FI/FC 

Parcours Plantes et sociétés : culture 
durable, paysage et phytovalorisation 
(TOURS/POITIERS) 

20 
(A  tours : 20 en M1 en 

années impaires) 
FI/FC 

Parcours Ecologie Evolutive et      
Comportementale 20 FI/FC 

Licences acceptées 
Sciences de la vie – Sciences de la vie et de la Terre 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier + Entretien 
éventuel 
 

 
Licence ou bac+3 en biologie ou expérience 
professionnelle dans un des domaines d'application du 
master (agroalimentaire, élevage, analyse sensorielle). 
Le jury sera attentif aux résultats académiques obtenus 
dans les spécialités du master et évaluera la crédibilité du 
projet professionnel des candidats qui doit être en 
adéquation avec les demandes des secteurs 
professionnels d'application du master. 
 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Biologie-Santé 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 56 FI/FC 
Parcours Physiopathologies 12 FI/FC 

Parcours Qualité et gestion des risques en 
santé 8 FI/FC 

 Parcours Cognition, Neurosciences et    
 psychologie* 5 FI/FC 

Parcours Biologie de la reproduction 16 FI/FC 
Parcours Imagerie Biomédicale  15 FI/FC 

Licences acceptées 
Sciences de la vie,  
Physique pour le parcours Imagerie Biomédicale 

* Commun avec mention Psychologie 
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Modalités de traitement 
des candidatures Critères de recrutement 

 
Pour tous les parcours : 
Dossier 
+ 
Entretien  
 
 
 
 

 
Niveau en anglais  
Résultats de licence 
Motivation 
Un dossier de candidature devra être déposé pour chacun 
des parcours (M1/M2) souhaités avec une lettre de 
motivation spécifique. 
Formation disciplinaire 
Niveau des notes obtenues dans les disciplines 
principales correspondant au parcours-type de M1 et au 
parcours de M2 envisagés.  
 
Niveau minimum C1 en anglais pour les candidats 
titulaires d’un diplôme  étranger (pour  les parcours qui 
acceptent ces candidatures) 

  

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Chimie et sciences des matériaux 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 30 FI/FA/FC 
Parcours matériaux pour les nouvelles 
technologies de l’énergie 20 FI/FA/FC 

Licences acceptées 
Chimie – Physique – Physique, Chimie – Sciences pour l’ingénieur – Sciences 
des matériaux 



10 décembre 
2018 r univ-tours.fr     |  |  85 Sélection en master – CFVU 22/02/2018 

Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
+ entretien éventuel 

 
Résultats académiques 
Motivations 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Parcours CCI 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Rattachement à toutes les mentions sauf 
Informatique, Mathématique, Mécanique et 
Santé publique. 

FI/FC 

  Parcours Compétence complémentaire en  
  informatique (CCI) 
 

40 FI/FC 

Licences acceptées 
Toutes les mentions de licences hors Informatique 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 

 
Cohérence du parcours académique suivi 
Résultats académiques 
Projet professionnel 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Mathématiques 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention* 30 FI/FC 

Licences acceptées 
Mathématiques 

* Co-accréditation avec Orléans 
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Mention Mécanique* 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité d’accueil 
Mention Recrutement hors 

Université Tours 
(Polytech’Orléans, INSA 

Bourges, INSA Blois) 

* Inscription à l’Université de Tours à partir du M2 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
 

 
Parcours post-bac 
Type de licence obtenue 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Physique fondamentale et applications 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 40 FI/FC 
Parcours Physique fondamentale- 
modèles non linéaires en physique 20 FI/FC 

Parcours Electronique, Energie électrique, 
Automatique 20 FI/FC 

Licences acceptées 
Physique – Électronique - Énergie électrique - Automatique 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier 
 

 
Titulaire d’une licence acceptée 
Résultats académiques 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Santé publique 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 45 FI/FC 
Parcours Prévention et Promotion de la 
santé 15 FI/FC 

Parcours Economie et gestion des 
structures sanitaires et sociales 15 FI/FC 

Licences acceptées 
Sciences de la vie – Gestion – Psychologie – Sociologie - Sciences de 
l'éducation - Sciences sanitaires et sociales - Droit 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier + Entretien 
 

 
Compétences scientifiques 
Capacité à travailler en équipe 
Connaissances  du champ sanitaire, médico-social 
ou social 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Mention Sciences de l’eau 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 25 FI/FC 
Parcours Hydrosystèmes et bassins 
versants 25 FI/FC 

Licences acceptées 
Sciences de la Terre - Sciences de la vie - Sciences de la vie et de la Terre - 
Physique-chimie 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier + Entretien 
éventuel 
 

 
Niveau B2  anglais 
Motivation pour la filière d'études 
Résultats satisfaisants en licence dans les UE 
correspondantes à la dominante du master 
demandés 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 



10 décembre 
2018 r univ-tours.fr     |  |  97 

Mention Sciences du vivant 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité 
d’accueil 

Modalités 
d’enseignement 

Mention 71 (hors IDOH) FI/FC 
Parcours Infectious Diseases and One 
Health (IDOH) Eramus Mundus 24 FI 

Parcours Infectiologie Cellulaire et 
Moléculaire  12 FI/FC 

Parcours Immunité et biomédicaments  12 FI/FC 
Parcours Management des 
bioproductions  15 FI/FC 

Parcours Biotechnologies et droit * 20 FI/FC 
Parcours Anticorps thérapeutiques 12 FI/FC 

Licences acceptées 
Sciences de la vie 
* Commun avec mention Droit international 
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Modalités de traitement des 
candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier  
+ Entretien 
(Parcours Management des bioproductions) 
 

 
Projet professionnel 
Mention de licence acceptée 
Parcours ou options suivis 
Résultats académiques 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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Métiers de l’Enseignement de l’Education 
et de la Formation 2nd degré 

(MEEF) 
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Mention MEEF 

Sélection en master 2018-2019 

Master 1ère année Capacité d’accueil 
Mention 
Parcours Anglais 35 

Parcours Espagnol 30 

Parcours Lettres 45 

Parcours Musique dont FOAD Pas de limitation 

Parcours Histoire-Géographie Pas de limitation 

Parcours Mathématiques Pas de limitation 

Parcours Physique-Chimie 32 

Licences acceptées 
Parcours Anglais : LLCER Anglais – Parcours Espagnol : LLCER Espagnol-LEA-Dt Langues 
Parcours Lettres : Lettres – Parcours Musique : Musicologie 
Parcours Histoire-Géographie : Histoire – Géographie et aménagement 
Parcours Mathématiques : Mathématiques - Parcours Physique-Chimie : « Physique, 
Chimie » , « Physique » ,  « Chimie » 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier  
 

 
Parcours Anglais 
Etre titulaire d’une Licence LLCE Anglais ou être titulaire 
d’une licence qui comporte des disciplines en anglais et 
sur l’anglais, avec un niveau satisfaisant dans ces 
disciplines. 
Parcours Espagnol 
Niveau en espagnol 
Résultats académiques 
Pré requis en langues, traduction, littérature et civilisation 
espagnole et latino américaine 
Expérience éventuelle d'enseignement 
Parcours Lettres 
De droit pour les titulaires d’une licence de Lettres 
modernes ou de Lettres classiques 
-Résultats académiques  
-Expérience éventuelle d'enseignement 
-Si autre licence, le dossier fera l'objet d'une demande de 
validation auprès de la commission pédagogique, et sera 
examiné ensuite par le comité de sélection en Master. 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier  
 

 
Parcours Musique dont FOAD 
De droit pour les étudiants titulaires d'une licence mention 
'Musique et musicologie' ; sur VAP pour les titulaires 
d'autres licences 
 
Parcours Histoire-Géographie 
De droit pour les étudiants titulaires d'une licence mention 
'Histoire' ou mention 'Géographie et aménagement; sur 
VA(Pédago) pour les titulaires d'autres licences 
 
Parcours Mathématiques 
Le M1 MEEF Maths est ouvert aux étudiants titulaires 
d'une licence de mathématiques. Il peut également être 
ouvert aux étudiants issus d'une autre formation à forte 
composante mathématique, en particulier aux étudiants 
déjà titulaires d'un autre master et souhaitant préparer le 
CAPES. Dans tous les cas, l'admission n'est accordée 
qu'après étude du dossier de l'étudiant. 
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Modalités de traitement 
des candidatures 

Critères de recrutement 

 
Dossier  
 

 
Parcours Physique-Chimie 
De droit pour les étudiants titulaires d'une licence mention 
« chimie », « physique » ou « physique-chimie » ; sur VAP 
pour les titulaires d'autres licences ou niveau bac + 3 jugé 
équivalent. 
 
 

Date de campagne de recrutement 
Du 22 avril au 13 mai 2019 
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CONCOURS DU MASTER DE JOURNALISME 2019 
 
 
 
CE DOCUMENT EST À LIRE TRÈS ATTENTIVEMENT. 
TOUS LES RENSEIGNEMENTS CONCERNANT LE CONCOURS Y FIGURENT. 
AUCUN RENSEIGNEMENT NE SERA DONNÉ PAR TÉLÉPHONE.  
 
 
 
 

I – GÉNÉRALITÉS 
 
 
1. MODALITÉS 
 
Les modalités sont régies par la loi du 23 décembre 2016 et le décret du 27 janvier 2017 relatif 
au régime des études en vue du master de journalisme (Art. L. 612-6.-Les formations du deuxième cycle 
sont ouvertes aux titulaires des diplômes sanctionnant les études du premier cycle ainsi qu'à ceux qui peuvent 
bénéficier de l'article L. 613-5 ou des dérogations prévues par les textes réglementaires. Les établissements peuvent 
fixer des capacités d'accueil pour l'accès à la première année du deuxième cycle. L'admission est alors subordonnée 
au succès à un concours ou à l'examen du dossier du candidat.) 
 

 
Évaluation des aptitudes aux études en vue du master de journalisme 

La structure de l’université chargée de la mise en place de cet enseignement (l’École publique 
de journalisme de Tours – EPJT, sise à l’IUT de Tours) a la responsabilité de l’organisation des 
épreuves visant à évaluer les aptitudes requises aux études en vue du master de journalisme. 
Les éléments d’appréciation doivent être simples et assez nombreux pour permettre une 
notation précise et un classement sans ex-aequo de l’ensemble des candidats. 
 

x Evaluation des structures de l’information écrite 
L’écriture d’un article de presse, à destination d’un très large public, à partir de plusieurs 
documents scientifiques, doit permettre d’évaluer la capacité du candidat à vulgariser un 
texte. Cette épreuve vise aussi à vérifier la maîtrise de l’orthographe, de la syntaxe, de la 
sémantique et des facultés de hiérarchisation de l’information. 

x Evaluation des connaissances générales et de l’actualité  
Une épreuve, sous forme d’un QCM, explore les connaissances des candidats tant sur le 
monde contemporain que sur le monde des médias. 

x Evaluation de la maîtrise de la langue anglaise 
Les épreuves écrites visent à vérifier le niveau de compréhension d’un texte écrit et les 
capacités rédactionnelles, sous la forme d’un essay, dans la langue anglaise. 
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x Evaluation de la maîtrise de la langue française orale et de la motivation 
L’ensemble des capacités de la communication orale et la motivation des candidats sont 
évalués en situation d’entretien face à un jury composé d’un journaliste professionnel et 
d’un universitaire. 
 
 
 

2. CAPACITÉ D’ACCUEIL 
 
La capacité maximum d’accueil est fixée à 36 étudiants à l’entrée du master 1. 
 
 
3. ÉTUDES ET PROGRAMMES 
 
Le master de journalisme est un diplôme de niveau bac+5. La durée des études est de 2 ans et 
comprend des enseignements théoriques, des enseignements professionalisants, des projets 
tuteurés et des stages en entreprises de presse. 
 
 
 
 

II – INSCRIPTION ET ORGANISATION 
 
 
Le concours d’entrée au master de journalisme est ouvert aux candidats de toutes les 
disciplines universitaires. 
Pour être admis en master 1 de journalisme, les candidats doivent être titulaires au minimum 
d’une L3 – ou diplôme équivalent reconnu – et avoir été classés en liste principale à l’issue des 
épreuves du concours d’entrée (ou avoir rejoint cette liste principale par remontée dans la liste 
complémentaire). 
 
 
1. LA PLATEFORME D’INSCRIPTION sera accessible via le site de l’EPJT (epjt.fr) et ouverte du 15 
janvier au 31 mars 2019 minuit. Cette plateforme numérique est commune à quatre autres 
masters de journalisme. Toutes les inscriptions se font sur cette plateforme. Aucun dossier 
manuscrit ne sera accepté. 
 
 
2. DEMANDE de régime spécial pour situation de handicap 
 
JOINDRE IMPERATIVEMENT par courrier manuscrit (en précisant le numéro de dossier renseigné 
sur la plateforme d’inscription) l’avis de la Maison Départementale des Personnes Handicapées 
de son département (MDPH), en recommandé avec accusé de réception avant le 2 avril 2019 
(cachet de la poste faisant foi) à : 

 
EPJT 

IUT de Tours 
29 rue du Pont-Volant 
37082 Tours cedex 2 

 
 
3. LE MONTANT DES DROITS D’INSCRIPTION au concours est fixé à 70 € pour les non boursiers et 
25 € pour les boursiers pour le concours 2019. Le règlement ne peut se faire que via la plateforme 
d’inscription. Aucun remboursement des droits d’inscription ne sera effectué au cas où le 
candidat ne se présente pas au concours. 
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4. DATES ET LIEUX DES ÉPREUVES 
 
a) Admissibilité (épreuves écrites) : samedi 27 avril 2019  
Détail des épreuves : épreuve de vulgarisation scientifique (2 heures), QCM de culture générale 
et de connaissance de l’actualité (45 minutes) et épreuve d’anglais (2 heures). 
Les candidats recevront, par courriel, une lettre de convocation aux épreuves écrites – 11 jours 
minimum avant la date des examens – où le lieu des épreuves écrites sera mentionné.  
 
 
 
 
b) Admission (épreuve orale) : les 11, 12, 13 et 14 juin 2019 
Les candidats seront convoqués à l’EPJT, sur le site de l’IUT, 29 rue du Pont-Volant à Tours. 
 
 
Résultats de l’admission au plus tard le 20 juin 2019 (sous réserve de l’obtention d’une L3 pour 
les candidats inscrits en L3 en 2018/2019). Tous les candidats des listes principale ET 
complémentaire devront confirmer leur placement avant le 2 juillet à midi. Dans le cas contraire, 
ils seront considérés comme démissionnaires. Cette règle est conjointe à tous les cursus en 
journalisme reconnus par la Commission paritaire nationale de l’emploi des journalistes (CPNEJ). 
 
 
EN CE QUI CONCERNE L’ADMISSIBILITÉ ET L’ADMISSION, AUCUN RÉSULTAT NE SERA COMMUNIQUÉ PAR 
TÉLÉPHONE : TOUS LES CANDIDATS SERONT AVISÉS PAR COURRIER.  

 
 
 
 

III – DESCRIPTIF DES ÉPREUVES ÉCRITES ET ORALES 
 
 
1. ÉPREUVES ÉCRITES D’ADMISSIBILITÉ 
 
a) Vulgarisation scientifique : écriture d’un article à destination de la presse généraliste à partir 
de documents à contenus scientifiques (articles, dossiers de presse, communiqués…) ; durée de 
l’épreuve : 2 heures, notée sur 20 ; toute note inférieure ou égale à 8 est éliminatoire. 
 
b) QCM : 50 questions sur la connaissance du monde contemporain ; 30 questions sur la 
connaissance du monde des médias ; durée de l’épreuve : 45 minutes, notée sur 20 ; toute note 
inférieure ou égale à 7 est éliminatoire. 
 
c) Anglais : 4 questions ouvertes de compréhension d’un article en anglais (issu de la presse 
généraliste ou spécialisée anglophone) puis rédaction d’un essay (une question à choisir sur deux 
proposées en lien avec l’article) ; durée :  
2 heures, notée sur 20 (/10 la compréhension écrite, /10 l’essay) ; toute note inférieure ou égale 
à 9 est éliminatoire. 
 
 
La correction des épreuves écrites se déroule de la manière suivante : 
 

- La note finale de l’épreuve de vulgarisation scientifique est constituée de deux notes : la 
première (/12) tient compte de critères de forme et de la qualité du français écrit (respect 
du calibrage, titraille, orthographe, grammaire, style, clarté, syntaxe, ton, vulgarisation), la 
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deuxième (/8) du fond (compréhension et exploitation des documents, angle choisi, lien 
avec l’actualité). 

- Le QCM est à correction négative : pour chaque question, quatre réponses sont proposées, 
une ou plusieurs sont correctes. Chaque réponse vaut 0,25 points, en positif ou en négatif 
(donc chaque bonne combinaison de réponses à une question vaut 1 point). Toute 
mauvaise réponse à l’une des cinq premières questions est éliminatoire. À partir de la 
sixième question sans aucune réponse apportée, la note accordée à la question est égale 
à -1. 

- La note finale de l’épreuve d’anglais est constituée de deux notes : la première (/10) 
regroupe les 4 réponses aux questions sur le texte et tient compte de la compréhension 
du texte et de la qualité de l’anglais écrit (grammaire, syntaxe, sémantique), la deuxième 
(/10) correspond à l’essay et s’attarde sur le fond (connaissance des problématiques qui 
traversent le monde des médias) et sur la qualité de l’anglais écrit. 

 
Sont retenus pour les épreuves orales tous les candidats qui répondent aux critères suivants :  

- avoir conjointement obtenu au moins 7/20 au QCM, au moins 8/20 à l’épreuve de 
vulgarisation scientifique et au moins 9/20 à l’épreuve d’anglais ; 

- avoir au moins une des trois notes supérieure ou égale à 10/20. 
 
 
 
2. ÉPREUVES ORALES D’ADMISSION 
 
Chaque candidat admissible se présente pendant 15 minutes devant un jury composé d’un 
enseignant académique de l’université de Tours et d’un journaliste professionnel qui intervient 
dans le cursus du master (encadrement de sessions professionnelles). Cet entretien sert à juger 
la personnalité, la motivation du candidat et ses connaissances du monde des médias. Noté sur 
20, l’entretien est éliminatoire pour toute note strictement inférieure à 10. 
 
À l’issue des épreuves orales, un classement final est opéré qui comprend la moyenne des quatre 
notes (les trois épreuves écrites et l’épreuve orale) chacune au coefficient 1. Après délibération 
du jury (qui peut s’appuyer sur les dossiers des candidats pour asseoir une décision), une liste 
principale de 36 et une liste complémentaire de 40 sont constituées. 
 
 
La décision du jury est souveraine. Il n’existe pas, pour quelque raison que ce soit, de possibilité 
de garder le bénéfice des épreuves écrites ou du résultat global du concours pour le recrutement 
de l’année suivante. 



Diplômes et années d’études ouvertes à candidature d’étudiants étrangers, 
démarche individuelle et hors U.E 

L’exigence d’un niveau de langue C1 ne s’applique pas aux étudiants diplômés du Centre 
Universitaire d’Enseignement du Français pour les Etudiants Etrangers de l’Université de Tours, hors 

PACES, pour ces étudiants le B2 reste le seuil requis. 

LICENCES GENERALES  

UFR Arts et Sciences Humaines  

Ouvert O/N Niveau langue 
requis Mentions Parcours 

OUi Entrée de B2 Arts 1/Histoire de l’Art 

OUi Entrée de B2 Histoire 1/Archéologie en L3 
2/Histoire en L3 

OUi Entrée de B2 Musicologie 

1/Musique et Musicologie 
2/Musiciens-interprètes 
3/Jazz et Musiques actuelles 
4/ parcours DNSPM 
(Diplôme National Supérieur 
de Musicien) 

OUi Entrée de B2 Philosophie  

OUi Entrée de B2 Psychologie  

OUi Entrée de B2 Sociologie  

OUi Entrée de B2  Dble licence histoire 
sociologie 

UFR Droit, Économie, Gestion  

Ouvert O/N Niveau Langue requis Mentions Parcours 

NON pour L1 et L2 

OUI pour L3 Entrée de C1 Droit 

1/Droit public  en L3 
2/Droit privé en L3 
3/Droit français et droit allemand 
4/Droit et Sciences politiques 

NON pour L1 et L2 

OUI pour L3 
Entrée de C1 Économie 

 

NON X Gestion 

1/Sciences de gestion 
2/Management international 
3/ Expérience en entreprise 
4/Gestion sanitaire et sociale 
(médecine)  

Oui Entrée de C1 Géographie et 
aménagement 

 

 



UFR  Lettres, Langues  

LICENCES GENERALES UFR Lettres, Langues 

Ouvert O/N Niveau de 
langue Mentions Parcours 

Oui 

Entrée de B2 
pour LEA 

Entrée de C1 
pour les 

parcours Droit-
langues 

 

Langues Étrangères Appliquées 

Parcours LEA : 
1/LEA - Anglais/Allemand 
2/LEA- Anglais/Chinois 
3/LEA -Anglais/Espagnol 
4/LEA- Anglais/Italien 
5/LEA- Anglais/Français pour 
étrangers 
Parcours Droit-Langues : 
1/Droit-langues – anglais 
allemand 
3/Droit-langues –anglais-
espagnol 
4/Droit-langues – anglais-italien 

Oui 

Anglais et 
espagnol 

niveau entrée 
de C1 :  

Autres entrée 
de B2  

Langues, Littératures et Civilisations 
Étrangères et Régionales 

1/Anglais 
2/Espagnol 
3/Anglais-espagnol 
 
 

Oui Entrée de C1 Lettres  

Oui Entrée de C1 Sciences du Langage  

Oui 

Entrée de C1  

Langues, Littératures et Civilisations 
Étrangères et Régionales 

1/Anglais espagnol 
2/Allemand anglais 

Oui 
Langues Étrangères Appliquées  
Droit 
 

1/Droit-langues – anglais 
allemand 
3/Droit-langues – anglais 
espagnol 
4/Droit-langues –anglais italien  

 

 

 

 

 

 



 

UFR Sciences, Technologies, Santé 

Ouvert O/N 
Niveau de la 

langue 
requis 

Mentions Parcours 

OUI Entrée de C1 Chimie  

OUI Entrée de C1 Sciences de la Terre  

OUI 
NON 

parcours 
internat. 

Entrée de C1 Sciences de la vie 

1/International en L2 NON 
 

OUi Entrée de B2 Informatique - BLOIS 

Parcours général (L1-L2-L3) 
Double licence européenne 
ECS (European Computer 
Science) – Commun au 
parcours général en L1-L2 
(module optionnel différent).   

NON en L1 
et OUI en L2 

 
Entrée de B2 Informatique - TOURS 

 

OUI Entrée de C1 Mathématiques  

OUI Entrée de C1 Physique  

 

 

PREMIERE ANNEE COMMUNE AUX ETUDES DE SANTE 

Ouvert et niveau entrée de C1 

 

  



LICENCES PROFESSIONNELLES 

 

Ouvert 
O/N 

Niveau 
de 

langue 
requis 

Mentions Parcours Localisation 

NON 
 ASSURANCE, BANQUE, FINANCE: CHARGE DE 

CLIENTELE / DESS 

OUi Entrée 
de B2 

ANALYSE QUALITE ET CONTRÖLE DES MATERIAUX 
PRODUITS 

Ingénierie et intégrité des matériaux 
(2IM) IUT BLOIS 

OUi Entrée 
de B2 

METIERS DE L’INDUSTRIE : GESTION DE LA 
PRODUCTION INDUSTRIELLE 

Amélioration continue de la production 
industrielle IUT BLOIS 

oui  METIERS DE L’INFORMATIQUE : ADMINISTRATION 
ET SECURITE DES SYSTEMES ET DES RESEAUX 

Qualité-sécurité des systèmes 
d'information IUT BLOIS 

Non  METIERS DU NUMERIQUE : CONCEPTION, 
REDACTION ET REALISATION WEB 

UX2i (User Experience Integration 
Interface- Expérience 
utilisateur,Interfaçage, Intégration)  

IUT BLOIS 

OUi Entrée 
de B2 OPTIQUE PROFESSIONNELLE  Métiers de la vision : réfraction, 

contactologie, basse-vision IUT BLOIS 

OUI 
Entrée 
de C1 BIOLOGIE ANALYTIQUE ET EXPERIMENTALE (BAE) Santé humaine et animale IUT TOURS 

OUI 
Entrée 
de C1 

GESTION DE L’ENVIRONNEMENT : METIERS DES 
DECHETS (GEMD) Protection de l’Environnement IUT TOURS 

NON  MAITRISE DE L'ENERGIE, ELECTRICITE, 
DEVELOPPEMENT DURABLE 

Energie Renouvelable et Gestion de 
l'Energie Electrique (ERGEE) IUT TOURS 

NON  
ELECTRICITE ET ELECTRONIQUE  ELECTRONIQUE ANALOGIQUE ET 

MICROELECTRONIQUE (EAM) IUT TOURS 

NON  
AUTOMATIQUE ET INFORMATIQUE NDUSTRIELLE SYSTEMES AUTOMATISES ET RESEAUX 

INDUSTRIELS (SARI) IUT TOURS 

NON  ENERGIES RENOUVELABLES ET GESTION DE 
L’ENERGIE ELECTRIQUE (ERGEE) / IUT TOURS 

NON  GESTION ET ACCOMPAGNEMENT DE PROJETS 
PEDAGOGIQUES 

Médiation scientifique et éducation à 
l'environnement (MSEE) IUT TOURS 

NON 
 

INTERVENTION SOCIALE : ACCOMPAGNEMENT DE 
PUBLICS SPECIFIQUES 

Techniques d’intervention et 
d’animation psychosociale auprès des 
publics vulnérables 

IUT TOURS 

NON  METIERS DE LA COMMUNICATION : CHARGE DE 
COMMUNICATION 

Communication institutionnelle dans 
les organisations IUT TOURS 

NON  METIERS DE L'INFORMATION : RESSOURCES 
DOCUMENTAIRES  

Management de l’informatique 
(MANINFO) IUT TOURS 

NON  ORGANISATION ET GESTION DES ETABLISSEMENTS 
HOTELIERS ET DE RESTAURATION 

Management des unités de 
restauration à thème (MURAT) IUT TOURS 



OUI 
Entrée 
de C1 

COMMERCIALISATION DES PRODUITS 
ALIMENTAIRES Commercialisation des vins IUT TOURS 

NON  
COMMERCE  

Marketing et Nouvelles Technologies de 
l’Information et de le Communication 
(MATIC) 

IUT TOURS 

NON  METIERS DE LA GESTION ET DE LA COMPTABILITE : 
CONTROLE DE GESTION / IUT TOURS 

NON  METIERS DE LA GRH : FORMATION, COMPETENCES 
ET EMPLOI 

Développement des compétences et 
formation professionnelle IUT TOURS 

NON  COMMERCE Technico-commerciale IUT TOURS 

NON  
BIO INDUSTRIES ET BIOTECHNOLOGIES Contrôle et analyse des 

biomédicaments et biocosmétiques Pharmacie 

NON 
 INDUSTRIES PHARMACEUTIQUES, 

COSMETOLOGIQUES ET DE SANTE : GESTION, 
PRODUCTION ET VALORISATION 

Formulation et contrôle qualité des 
cosmétiques Pharmacie 

OUi 
Entrée 
de C1 

METIERS DES RESSOURCES NATURELLES DE LA 
FORET 

Forêts, gestion et préservation de la 
ressource en eau S&T 

NON  
PRODUCTIONS ANIMALES Développement et valorisation des 

produits de l'élevage S&T 

NON  INDUSTRIES AGROALIMENTAIRES : GESTION 
PRODUCTION ET VALORISATION 

Méthodes et Techniques en Analyse 
Sensorielle (MTAS) S&T 

 

 

  



MASTERS  

UFR Arts et Sciences Humaines 

Ouvert 
O/N 

Niveau 
de 

langue 
requis 

Mentions Parcours 

OUi Entrée 
de C1 HISTOIRE 1/ Villes, Economies et sociétés 

2/ Histoire et cultures européennes 

OUi 

 

Entrée 
de C1 

HISTOIRE DE L’ART  

 

1/ Métiers de la recherche, de la conservation et de la médiation 
2/Histoire de l’art et études italiennes 

OUi 
Entrée 
de C1 MUSICOLOGIE 

1/Musique et Sciences Humaines (MSH) 
2/ Musique : recherche et pratiques d'ensemble (MRPE) 

OUi 
Entrée 
de C1 PHILOSOPHIE 

1/ Humanité et politique 

non  PSYCHOLOGIE 

1/Cognition, neurosciences et psychologie (uniquement en M2  et 
commun avec BS) 

2/ Psychologie gérontologique normale et pathologique 

3/Psychologie de l'enfant et de l'adolescent : socialisation, 
éducation et handicap 

4/Psychopathologie et psychologie clinique 

5/Psychologie du travail et des organisations 

OUi 

 

Entrée 
de C1 SCIENCES DE L’EDUCATION 

1/ Stratégie er Ingénierie en Formation d'Adultes (SIFA) 

2/ Ingénierie et Fonctions d'Accompagnement en formation (IFAC) 

3/Intervention Socio clinique, Coopération et Médiation (ISCM) 
fermé 

OUi 
Entrée 
de C1 SOCIOLOGIE 

1/ Métiers de la recherche en sociologie et anthropologie (MERESO) 

2/ Métiers de l'intervention sociale et territoriale (MEDELIS) 

 

 

  



CESR 

Ouvert 
O/N 

Niveau 
de 

langue 
requis 

Mentions Parcours 

OUi 
Entrée 
de C1 

HISTOIRE, CIVILISATION, 
PATRIMOINE 

 
1/ Cultures et Patrimoines de la Renaissance (CPR) 
2/ Cultures et Patrimoines de l'Alimentation  (CPA) 
3/ Métiers de l 'Archéologie et Archéomatique (M2A) 
4/ Métiers de la Science des Patrimoines (MSP) 

OUi 
Entrée 
de C1 

HUMANITES NUMERIQUES 
1/intelligencedes données de la culture et des patrimoines 

2/Médiation numérique de la culture et des patrimoines 

 

UFR Droit, Économie, Gestion 

Ouvert O/N Niveau de 
langue requis Mentions Parcours 

OUi 
Entrée de C1 + 

score IAE 
CONTRÔLE DE GESTION ET 
AUDIT ORGANISATIONNEL 

/ 

Non  X DROIT DE LA SANTE 
1/Parcours droit privé 
2/Parcours droit public  
OU Parcours professionnel et recherche 

Non  X DROIT DE L'ENTREPRISE 
1/ Droit des Affaires  
2/ Droit social 

Non  X 
DROIT DE 
L'ENVIRONNEMENT ET DE 
L'URBANISME 

1/ Environnement, Territoire, Paysage 
(ETP) 
2/ Management des Territoires et 
Urbanisme (MTU) 
3/ Recherche en environnement et 
urbanisme 

Non X DROIT DU PATRIMOINE 
1/ Droit immobilier : Promotion et 
Gestion de l'Immeuble  
2/ Ingénierie patrimoniale 

Non  X DROIT EUROPEEN 
1/Juriste européen (JE) 
2/Droit-Langues (DL) 
3/Franco-allemand (FA) 

Non  X DROIT INTERNATIONAL 
1/ Droit des Affaires Internationales (DAI) 
2/ Biotechnologies et Droit (BD) 

Non  X JUSTICE, PROCES ET 
PROCEDURES 

1/Parcours Professionnel 
2/Parcours Recherche 

Non  X DROIT PUBLIC 
1/ Droit et gestion publique locale 
2/ Juriste de droit public  



NON X ECONOMIE DE L'ENTREPRISE 
ET DES MARCHES 

/ 

NON 
X 

ECONOMIE INTERNATIONALE 
(commun Orléans tours et 
master en anglais) 

1/ M1 commun avec Orléans 
 

OUi 
Entrée de C1 + 

score IAE FINANCE 

1/Chargé de clientèles bancaires (CCPRO 
& chargé d'affaires (CCB) 
2/Back office, risques et conformité 
(BORC) 

OUi Entrée de C1 

GEOGRAPHIE, 
AMENAGEMENT, 
ENVIRONNEMENT ET 
DEVELOPPEMENT 

1/ Environnement, Territoires, Paysage 
(ETP) 
2/ Management des Territoires et 
Urbanisme (MTU) 
3/ Recherche 

OUi 
Entrée de C1 + 

score IAE 
GESTION DES RESSOURCES 
HUMAINES 

1/Management et stratégie d’entreprise 
(MASE) 
2/Qualité de vie au travail (QVT) 

OUi 
Entrée de C1 + 

score IAE MANAGEMENT DES PME-PMI 
 1/Management des PME et 
Entrepreneuriat 
 

OUi 
Entrée de C1 + 

score IAE 

MANAGEMENT ET 
ADMINISTRATION DES 
ENTREPRISES 

1/ Perfectionnement en Management 
(PM) 
2/Management de la qualité et des 
projets (MQP) 
3/Recherche et Conseil  en Management 
(RCM) 

 

OUi 
Entrée de C1 + 

score IAE MARKETING/VENTE 

1/Marketing des services et expérience 
client 
2/ Marketing des Services et Digital 
(MSD) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UFR  Lettres, Langues 

MASTERS   

Ouvert O/N Niveau de 
langue Mentions Parcours 

OUi 
Entrée de 

C1 
ARTS, LETTRES ET 
CIVILISATIONS 

1/Culture et médiation des arts du spectacle  
2/Lettres 

 

Oui 

Non pour la 
Formation duale 

Entrée de 
C1  

FRANÇAIS LANGUE 
ETRANGERE 

1/ APPRODIV (FLE/S : Appropriation, diversité, insertion) 
2/ PIPOL (FLE/S : Pluralité, Interculturel, politiques 
linguistiques) 
4/ FILDS (FLE/S : francophonies, interculturel, langue 
didactique, sociolinguistique) 
5/SODIQ (sociolinguistique, didactique des langues, 
quantitatif) 

OUi Entrée de 
C1 JOURNALISME  

OUi 
Entrée de 

B2 

LANGUES, 
LITTERATURES ET 
CIVILISATIONS 
ÉTRANGERES ET 
REGIONALES 

1/Etudes italiennes et Histoire de l’art-Archéologie classique 
(Master bi national) 

 

OUi 

 

Entrée de 
C1 

 

LANGUES ET SOCIETES 1/Etudes culturelles 

OUi 
Entrée de 

C1  
LANGUES ÉTRANGERES 
APPLIQUEES 

1/ Commerce international 
2/ Traduction spécialisée 

OUi 
Entrée de 

C1  SCIENCES DU LANGAGE 1/Linguistique avancée et description des langues (LADL) 
2/ Acquisition (a)typique et linguistique formelle (AALF) 

 

  



UFR Sciences, Technologies, Santé 

Ouvert O/N 

Niveau 
de 

langue 
requis 

Mentions Parcours 

NON  
BIODIVERSITE, ECOLOGIE ET 
EVOLUTION 

1/ Plantes et société : culture durable, Paysage et 
Phytovalorisation 
2/ Ecologie évolutive et comportementale 

NON  BIOLOGIE, AGROSCIENCES 
1/Durabilité et qualité dans les filières de productions 
animales 
2/Sensoriel en innovation 

OUI  
mais fermé 

en Bio Repro 
et Cognition  

C1 BIOLOGIE-SANTE 

1/Biologie de la reproduction-NON 
2/Cognition neurosciences et psychologie -NON 
3/Physiopathologies 
4/Qualité et gestions des risques en santé en master  1 
5/Imagerie Biomédicale en master  1 

OUI B2  
CHIMIE ET SCIENCES DES 
MATERIAUX 

1/  Matériaux pour les Nouvelles Technologies de 
l’Energie (MNTE) 
2/ Conception et Synthèse (Co- accréditation  Orléans-
Tours) (CS) – recrutement en M1 uniquement 

OUI C1  INFORMATIQUE 
1/Big Data Management and Analytics (BDMA) – B2 en 
anglais – C2 en Français 
2/Compétence Complémentaire en Informatique (CCI) 

OUI C1 MATHEMATIQUES  

OUI C1 
PHYSIQUE FONDAMENTALE ET 
APPLICATIONS 

1/Physique fondamentale - modèles non linéaires en 
physique (MNL) 
2/Electronique, Energie Electrique , Automatique (RI 
3EA) (international) 
 

OUI 
 en master 1  

NON 
 en master 2 

C1 SCIENCES DE L'EAU 1/Hydrosystèmes et bassins versants (HBV) 

OUI C1 SCIENCES DU VIVANT 

M1 ICMI (Infectiologie cellulaire et Moléculaire, 
Immunologie) : 
1/Infectiologie Cellulaire Moléculaire en master 1 
2/Immunité et Biomédicaments en master 1 
3/Anticorps thérapeutiques (AcT) en master 1 
4/Management des Bioproductions (MaBio) en master 1 
5/Biotechnologies et Droit (B&D) 



UFR Médecine 

Ouvert 
O/N 

Niveau 
requis Mentions Parcours 

Oui Entrée 
de B2 

SANTE PUBLIQUE 
1/ Promotion de la santé 
2/ Economie et Gestion des Structures Sanitaires et Sociales 
(EGSSS) 

 

UFR Pharmacie 

Ouvert 
O/N 

Niveau 
requis Mentions Parcours 

Oui C1 BIOLOGIE-SANTE Qualité et gestions des risques en santé en master 2 

Oui C1 SCIENCES DU VIVANT 

1/Infectious Diseases and One Health (IDOH) Erasmus 
Mundus 
2/ Infectiologie Cellulaire et Moléculaire (ICM) 
3/ Immunité et Biomédicaments  (I&B) 
4/Anticorps Thérapeutiques (AcT) 
5/Management des bioproductions 

 

ÉCOLE POLYTECHNIQUE DE L’UNIVERSITE DE TOURS – EPU 

Ouvert 
O/N 

Niveau 
requis Mentions Parcours 

oui 
Entrée 
de C1 

MECANIQUE   

Oui  
Entrée 
de C1 

URBANISME ET AMENAGEMENT 
Urbanisme et durabilité (Planning and sustainability) 
International 

Oui 
Entrée 
de c1 

PHYSIQUE FONDAMENTALE ET 
APPLICATIONS 

Physique fondamentale appliquée  (rajout dans Sciences) 

 

MASTER MEEF 2d degré (condition de nationalité) 

Fermé au recrutement 

DUT :  

Iut de Blois : SGM et Réseaux et télécommunication non 
ouverts à candidatures 

IUT de Tours : Fermé 
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